

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 27. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

kötvénypiac az állami fejlesztési bankban

1984 szeptember 27. - az állami fejlesztési bank szeptember 1-e óta visszavásárolja és újból értékesíti a magyarországon forgalomban lévő lakossági és vállalati kötvényeket - tájékoztatta az mti munkatársát járjai zsigmond, az áfb osztályvezetője.

a bank a kötvénypiac létrehozásával az értékpapírok forgalomképességét kívánja javítani. a kötvény ugyanis szabadon értékesíthető, a tulajdonos bármikor eladhatja, ha a lejárat előtt akarja a befektetett pénzt visszakapni. ennek szervezeti feltételei azonban korábban hiányoztak. az állami fejlesztési bank, azzal, hogy vállalkozik az értékpapírok újbóli értékesítésére, tovább kívánja javítani a vállalati és lakossági pénzek átcsoportosításának és kedvezőbb hasznosításának lehetőségét.

az elmúlt két év során közel harminc kötvényt bocsátottak ki a vállalatok és intézmények, hogy jövedelmezőnek tartott beruházásaik megvalósításához, a lakossági gáz - és telefonellátás és más szolgáltatások javításához megteremthessék az anyagi feltételeket. ezek egy részét csupán a vállalatok vehetik meg szabad fejlesztési forrásaikból. e mellett - lakosság által megvásárolható - kötvényt is forgalombahoztak. az értékpapírok kibocsátásába az áfb mellett más pénzintézetek is, így az otp, a magyar nemzeti bank és a magyar külkereskedelmi bank bekapcsolódtak. az eddig forgalomba hozott kötvények értéke mintegy másfél milliárd forint.



a kötvények több mint 80 százalékát forgalmazó állami fejlesztési banknál jelenleg újabb értékpapírok forgalomba hozatalát készítik elő. több vállalattal is tárgyalnak, hogy megbízásukból - többek között lakosság által megvásárolható - kötvényeket bocsássanak ki a közeli hónapokban. a pénzügyintézetnél az eddigi kibocsátásoknál ugyanis rendszeresen tapasztalták, hogy lényegesen több lakossági kötvény is elfogyna. mindezideig korántsem tudták kielégíteni az igényeket. egyetlen jelentkezőt sem utasítanak el a banknál, az újabb értékpapírok kibocsátásának időpontjáról külön értesítik az érdekelteket. nem jelent különösebb gondot az eladásra felajánlott korábbi lakossági értékpapírok megvétele és újbóli értékesítése. a kötvénypiac megszervezésével az elmúlt néhány hét során már több mint száz különböző névértékű értékpapírt vettek vissza és adtak el újra a bank szakemberei. a kötvények vételi és eladási árfolyamát - amely korlátozott mértékben figyelembe veszi az egyes értékpapírok keresletét is - a pénzügyintézet figyelő című gazdaságpolitikai hetilapban minden hónapban közzé teszi. /mti/

pf/sl/vé olt
00.10 270984 2562

--

sb0002 4 150 mtib1002

Lesz elegendő csizma

1984. szeptember 27. - a télre lesz elegendő csizma - ígérlik a duna és a minőségi cipőgyár vezetői. a szállítást már mindkét vállalat megkezdte.

november végéig 136 ezer pár női csizmát készít a duna cipőgyár a belkereskedelem részére. ebből mintegy 53 ezer pár az indiai Liberty céggel közös kooperációban gyártott téli lábbeli. a magyar fél tervezi meg a modelleket és adja a technológiát, az indiaiak pedig cserébe az általuk kikészített finom indiai bőrből tűzik, formázzák a csizma felsőrészét. a talp és a felsőrész összeállítása a duna cipőgyárban történik. ezek a legdivatosabb modellek, amelyeknek szára egyébként a korábnál némileg rövidebb, sarka laposabb, talpa csuszásgátló kiképzésű, így a járás benne biztonságos.

több tizezer olyan alkalmi csizma is készül a duna cipőgyárban, amelynek sarka magas, szára a láb vonalát követi, de ezt esőben, latyakban viselni nem ajánlatos. ilyenkor a leghasznosabb gumicsizmát, csizmát vagy hótaposót hordani.

a duna cipőgyár szakemberei és az alapanyaggyártók egyaránt törekednek a beázásmentes modellek kialakítására - de mint mondták - ez eddig nem sikerült teljes egészében. a pécsi bőrgyár niagara és a simontornyai bőrgyár monsun - hidrofobizálással kikészített - alapanyaga például jó ideig ellenáll a csapadéknak és a cipőgyár csészetalp-kialakítása is a beázás megakadályozását célozza, de ez nagy esőben, hóban nem nyújt teljes biztonságot.

a minőségi cipőgyárban főleg elegáns divatcsizmát: közép magas és magas sarokkal, csaknem térdig érő szárral, készítenek és küldenek folyamatosan a kereskedelemnek. a tizenötféle új modell főleg a hagyományos színekben található máris az üzletekben, de a gyártók az idén a tavalyinál több világos modellt is előállítanak. a nappa, a sertésvelur mellett puha amilines kikészítésű bőroket használnak fel, ezek víztaszítóak, de elsősorban városi viseletre ajánlottak. november végéig a minőségi cipőgyár összesen mintegy százezer párat - a tavalyihoz hasonló mennyiséget - ad át a nagykereskedelemnek.

a két legnagyobb csizmagyártó vállalat - a duna és a minőségi cipőgyár - összesen több mint 400 ezer pár lányka, bakfis és fiú téli lábbelit is készít. /mti/
őz/ka/mz/sl/vé olt
00.11 270984 2247

--

sb0003 4 150 mtib1003

újabb videoton televíziók kínába

1984. szeptember 27. - 120 ezer televíziót exportál az idén és a jövő év első hónapjaiban kínába a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat. 1984-re korábban csak nyolcvanezer készüléket rendeltek a kínai külkereskedők - a mennyiség nagyobbik részét már utnak is indította a székesfehérvári gyár, - de a közelmúltban újabb negyvenezer fekete-fehér, illetve színes tévé szállítására kötöttek megállapodást. a harmincezer fekete-fehér és a kétezer színes készülék felét még az idén, a többit pedig a jövő év elején szállítják a megrendelőknek.

a szállítások gyorsítására és a költségek csökkentésére az idén megpróbálkoznak a televíziók vasuton történő szállításával, s ha a módszer beválik a jövőben már vagonokban utaznak kínába a székesfehérvári televíziók. /mti/
dáv/fné/kz/vé olt
00.11 270984 0847

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj uzem epul zalaegerszegen

1984. szeptember 27. - uj uzemet epittet zalaegerszegen a villamos eromu tervezo es szerelo vallalat. jelenlegi telephelyet ugyanis kinotte a zalai megyeszekhelyen levő vertesz-kirendeltség. a mintegy 200 millió forintos beruházás kivitelezése megkezdődött. a nagyszabású munkát a tervek szerint 1986 végére fejezi be a zala megyei építőipari vállalat. az új üzemben 300 szakember dolgozhat majd a mostaninál lényegesen jobb körülmények között. megszűnik a zsúfoltság és korszerűsítik a gyártástechnológiát is, amelynek eredményeként számottevően növelni tudják az idén mintegy 180 millió forint termelési értéket. ebben az évben - egyebek mellett - a tereprendezeit, a belső csatornahálózat, illetve az ideiglenes energiarendszer kialakítását, valamint az előregyártott vasbeton vázszerkezetből elkészítendő 54x108 méteres nagycsarnok alapozását végzi el a zárv zalaegerszegi főépítésvezetősége. /mti/
tas/kné/kz/vé olt
00.12 270984 0964

--

sb0005 4 150 mtib1005

javul az ellátás homlokzatfestékekből

1984. szeptember 27. - korszerűsítették és bővítették a budalakk festék- és műgyantagyár homlokzatfesték-gyártó üzemét, melynek eredményeként a korábbiaknál egyharmadával több terméket tudnak előállítani. a felújított üzem most már folyamatosan termel.

a magánereőből építkezők számára a házak külső csinosításához készített festékekből máris javult az ellátás. megszűntek a korábbi két-három hetes késések, termékeiket ütemesen, a megrendeléseknek megfelelő határidőre szállítják. a kiskereskedelmi forgalomban változatlanul kétféle műanyag alapanyagú homlokzatfestékük kapható. az egyik a vizes alapú modakril, amelyet nyolcféle, egyebek között szürke, barna, zöld és okkersárga színárnyalatban kínálnak. ezzel a festékkel csak öt celsius fok felett lehet színezni a házakat, míg a másik homlokzatfestékükkel, az oldószeres alapú cehalinnal mínusz 10 fok beköszöntéig dolgozhatnak az épületburkolók. ezt a festéket a pasztell színek mintegy tízféle árnyalatában forgalmazzák. mindkét homlokzatfesték tisztítható - hasonlóan a fővárosi rákóczi uti házak lemosható homlokzatához -, akár házilagosan is, a kerti öntözőcsővel. ezeket a homlokzatfestékeket az építőipari vállalatok is használják. segítségükkel eddig mintegy 15-20 millió négyzetméternyi házfelületet csinosítottak. a termékek minőségére

még nem érkezett reklamáció a gyárhoz. tartósságuk várhatóan 10-20 év, emyi ideig állnak ellen szélnek, esőnek, napnak.

a homlokzatfesték-gyártó üzem bővítésével és korszerűsítésével a budalakk thermotek nevű bevonatrendszeréből is több jut a magánépítkezőknek. ezzel a több rétegű bevonattal nemcsak csinosítani lehet a házakat, hanem hőszigetelni is. összehasonlító vizsgálatokat végeztek a thermotek alkalmazásának eredményességéről, s megállapították, hogy az ilyen rendszerrel ellátott házak fűtéséhez általában mintegy 30 százalékkal kevesebb energia szükséges, mint a hagyományos vakolatu épületekéhez. az épületszigetelő rendszer a régi épületek felújításához is használható. /mti/
be/kö sl olt
00.12 270984 2070

--

sb0006 4 150 mtib1006

dobozos minőségi sör martfűről

1984. szeptember 27. - a martfűi szövetkezeti sörgyár már működő palackozójában megkezdtek az osztrák gold fassl sör dobozba töltését. a kedvelt minőségi sört egyelőre még az osztrák cég szállítja és adja hozzá a dobozokat. a mostani próbaüzem alatt négyszázezer dobozos sör kerül ki az üzemből. a gyár véglegesen a jövő év március 31-re készül el és kezdi meg a melegüzemi sörfőzést a gold fassl cég licence alapján. a modern üzem évente 250 ezer hektoliter sör gyártására, illetve palackozására lesz képes. a hagyományos félliteres üvegbe töltött kommersz sör és a dobozolt ital mellett háromdecis üvegekben is forgalmazzák majd a minőségi sört. a termeléshez szükséges alapanyag hazai biztosítása érdekében a szövetkezeti sörgyári társaság csatlakozott a sörárpa termelési rendszerhez, a hevesi állami gazdaság pedig komlót termel az üzem számára. a későbbiekben egy malátagyár felépítését is tervezik.

az ország jelenlegi legkorszerűbb palackozó gépsorával felszerelt és pasztörizálásra is képes üzemben július óta dolgoznak. eddig huszonhétezer hektoliter fátra névre keresztelt cseh sört töltöttek félliteres üvegekbe. az olcsó izletes sörből a a továbbiakban még nyolcezer hektólitert palackoznak. /mti/
end/kné/kz/-vi olt
00.13 270984 1281

--

sb0007 4 150 mtib1007

makói „hagyma-mérlet,,

1984. szeptember 27. - befejeződött a vöröshagyma betakarítása a makói tájkerületben. e vidéken az idén a tavalyinál husz százalékkal nagyobb területen, minegy kétezeröttszáz hektáron termelték a fontos fűszernövényt. a szeszélyes időjárás ellenére jól fizettek az ültetvények, ami annak is köszönhető, hogy a tudományos kutatók a betegségekkel szemben ellenálló, a tájkerület éghajlati és talajviszonyaihoz alkalmazkodó fajtákat állítottak elő.

az utóbbi esztendőben épített tárolóknak köszönhetően nincs elhelyezési gond. a korszerű tárolókban a hagyma hosszú ideig megőrzi minőségét.

a makói hagyma már a huszadik század elején rangot szerzett a világpiacon. a berlini terménypiócsdén hosszú ideig „makauer zwiebel,, elnevezéssel rendszeresen jegyezték. a német és a svájci export-import cégek évenként sokszáz vagonnal kötöttek le belőle. a termést megszáritva, lisztte őrölve adták el az amerikai és angol hajóstársaságoknak, amelyek a nagy tengeri utakon a főzéshez használták fel. az ilyen irányu igényeket most már a magyar külkereskedelmi vállalatok is kielégítik. az idej termésből csupán makón és szegeden 50 vagon száritmány készül. száritott hagymaszeletet és hagymaport állítanak elő több országok cégeinek megrendelésére. /mti/

ttób/kz/-vi olt
00.14 270984 1309

--

sb0008 4 150 mtib1008

uj vegyszer - több termés

1984. szeptember 27. - nagyüzemi körülmények között is sikerrel próbálták ki az idén a magyar tudományos akadémia és tiszaföldvári lenin tsz kutatóinak, szakembereinek, formatol nevű vegyszerét, amely fokozza a fotoszintézis intenzitását és meggyorsítja a zöld növényekben a szervesanyagok szerves vegyületekké való átalakulását. az olcsó folyadék használata 2800 hektár búzánál átlagosan 7,6 százalékos terméstmöbbletet eredményezett. de kiugró volt olyan formatollal kezelt búzátábla is - például az agárdi mezőgazdasági kombinátban - amelyről tíz tonnáat meghaladó hektáronkénti átlagtermést takarítottak be. a még lábön álló kukoricátáblákon ugyancsak szembetűnő a növényzet szárazságtűrő képességének a növekedése a kontrolltáblákhoz képest, nagyobb,

dusabb a növényzet és izmosabbak a kukoricacsövek. kedvező időjárási viszonyok között a 15-20 százalékos többletermés is elérhető. az új szerrel kezelt cukorrépa, burgonya és rizstáblák is jobb termést ígérnek, s a rostkender minőségének javulása is szembetűnő. a dísznövénykertészetben a virágok szára erősebb, vastagabb lesz a formatol hatására.

a formatolos kezelés hektáronként alig száz forintba kerül. így a jórészt hazai alapanyagokból előállítható vegyszer általános használata a szakemberek számításai szerint körülbelül 2 milliárd forint hasznot hozna a népgazdaságnak. /mti/
end/kné/kz/vé olt
00.14 270984 1410

--

sb0009 4 150 mtib1009

a liftre számítógép „ügyel,,

1984. szeptember 27. - számítógépre alapozott diszpécser központot hoz létre a liftek és fűtés felügyeletére a több, mint 7.200 bérlakás kezeléséről és mintegy 6.000 lakás fűtéséről gondoskodó kaposvári ingatlankező vállalat. a diszpécser-központ agya - a számítógép - mindig a szabadnapos házfelügyelőktől veszi át a liftek felügyeletét. gépszerűen pontos és megbízható lesz. ha valahol elakad a lift, azonnal mozgósítja a hibaelhárító csoportot. a távfűtésben ugyancsak a hibák azonnali regisztrálása és a szerelők késedelem nélküli riasztása lesz a fő feladata és egyben az erénye is. emellett nem kis szerepe lesz a takarékos hőadagolásban is.

/mti/
káp/kö kz olt
00.15 270984 0712

--

sb0010 4 160 mtib1010

előkészületek színházi bemutatókra

1984. szeptember 27. - a radnóti miklós színpadon, illetve a budapesti gyermekszínházban szórakoztató színművek bemutatására készülnek.

a radnóti miklós színpadon október 5-én mutatják be körmendi jános estjét ami a szerepeimből kimaradt - körmendi jános ripacskodásai címmel. az est a művész írásai alapján készült, ezeknek szívesen adott helyt a színpad, mivel vezetői úgy érzik, a drámairodalom, az élő színház felé tett tiszteletlen csipkelődések, fitorok a társulat érdeklődési körébe illenek. körmendi jános stílusparódiáinak és más írásainak mottója lehetne a színész egy mondása: a kabát bélését néha több tetszéssel szemléli, mint a színét. akik a visszajára-fordításban részt vesznek: kaposy miklós, gordon zsuzsa, herceg csilla, thirring viola, keres emil, kelemen csaba, szatmári györgy. a színpadképet götz béla, a jelmezeket olasz lászló tervezte, a zenét novák jános állította össze. a rendező bencze zsuzsa.

a budapesti gyermekszínház kapecz zsuzsa - pataki éva tündér a padlás című, 6-12 éves gyermekeknek szóló vígjátékát mutatja be október 6-án. a szerzők ezt a darabot tv-játéknak szánták, majd hangjáték lett belőle, erre figyelt fel a gyermekszínház, s színművet írtak belőle. a meseelemekkel átszőtt történetben három flutestvér játszik a padlásán, amikor váratlanul betoppan cili, aki megszökött nevelőanyjától, hogy testvéreket, családot szerez magának. a főbb szerepeket olasz etelka, maday emőke, ambrus asma, morva ernő, bikszegi zoltán, szécsi vilma, bíró józsef és detre annamária alakítja. a díszletet vendégként wegenast róbert, a jelmezeket szintén vendégként hruby mária tervezte. a rendező orosz györgy. /mti/
i cs/km/vé olt
00.15 270984 1724

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

a budafoki ifjúsági zenekar koncertje

1984. szeptember 27. - a zenei világnap alkalmából a budafoki ifjúsági zenekar ünnepi hangversenyt ad szeptember 30-án 18 órakor a xxii. kerületi úttörő ifjúsági és művelődési központban, a nagytétényi út 35 szám alatt.

az 1970-ben alakult szimfonikus zenekar, a xxii. kerületi állami zeneiskola félszáz növendékének teremt fellépési lehetőséget. az együttes az idén nyáron nagy sikerrel szerepelt az ifjúság és zene című nemzetközi fesztiválon bécsben, ahol az első hely mellett elnyerték a bécsi rádió nagydíját is. vasárnapi koncertjükön vivaldi, haydn, mozart és britten egy-egy művét szólaltatják meg. /mti/
ri/tr/km/vé olt

00.16 270984 0687

--

sb0012 4 160 mtib1012

fiatal gyorsírók versenye

1984. szeptember 27. - a magyar távirati iroda kisz-szervezete és a kisz budapesti bizottsága megrendezi a 25 éven aluli gyorsírók első országos versenyét.

a januári erőpróban három kategóriában - 250, 300 és 350 szótagos fokon - mérhetik össze tudásukat a jelentkezők. a versenyen a hasonló országos rendezvényekre vonatkozó szabályokat alkalmazzák.

a legjobban szereplőket díjazták, s azok a tehetséges fiatalok, akik hivatásuknak szeretnék választani a gyorsírást, lehetőséget kapnak arra, hogy megismerjék az mti-nek, a beszédgyorsírás egyik hazai bázisának, az újságíró- gyorsíróknak a tevékenységét, részt vegyenek az mti magas szintű továbbképző tanfolyamán.

a jelentkezéseket - név és cím, valamint annak megjelölésével, hogy a versenyző melyik kategóriában, esetleg melyik két szomszédos fokon kíván indulni - az mti kisz-bizottságának címére /1016, budapest, fém utca 5-7./ október 31-ig lehet eljuttatni. a nevezők írásban kapnak értesítést a verseny időpontjáról és részleteiről.

/mti/
fr/sr/km/-vi olt
00.17 270984 1074

--

sb0013 4 130 mtib1013

csepeli adózók /1. rész/

1984. szeptember 27. - csepelen, a főváros egyik legnagyobb munkáskerületében, ipari központjában 15 ezer lakos adóköteles. az adózók többsége fegyelmetlenül, törvénytisztelően fizet, ám évente mintegy három és félezren „felejtkeznek el”, a befizetési határidőről. a xxi. kerületi tanács a közelmúltban értékelte a lakosság adózási fegyelme.

az adófizetők a a vagyon, valamint a jövedelem után adóznak. nagyobb elmaradás az adók módjára behajtandó állami követeléseknél, közismertebben társadalombiztosítási járuléknál tapasztalható. az elmúlt esztendőben 86 kisiparos több mint másfél millió forint járulékot nem fizetett be. ennek okát abban látják, hogy a tavalyi emelés után idén még magasabb - jövedelem utáni - társadalombiztosítási járulékot állapítottak meg. az idén van akinek már az 5000-6000 forintot is eléri a havi befizetési kötelezettsége.

a városrész tanácsának pénzügy- és tervosztályán folyamatosan foglalkoznak a kisiparosok és magánkereskedők, az ingatlanukat értékesítők, valamint a háztáji és kiegészítő gazdaságokban tevékenykedők adóztatásával. a kisiparosok és magánkereskedők többsége a lakossági szolgáltatások magasabb színvonalu ellátása érdekében, kedvezményt élvez. ennek ellenére vannak, akik nem vallják be a teljes jövedelmüket. a szakmai adóhatóságok a kerületi hatóságok segítségével állapítják meg a valós jövedelmet, s ez után az adót. csepelen csaknem félezer kisiparos dolgozik, akik az elmúlt évben mintegy 20 millió forint jövedelmet vallottak be. ezzel szemben az adóhatóság 25.5 millió forint jövedelem után vetett ki adót. a 120 magánkereskedő 3 millió forintot vallott be, s több mint 5 millió forint után fizettettek velük adót. ezek az adatok azt tükrözik, hogy a bevallási fegyelem, a főváros többi kerületeihez hasonlóan 70-75 százalékos.

az elmúlt években többször módosított jövedelemadó-rendszer szemléletbeli változást eredményezett, mivel jónéhány vitás kérdés tisztázódott az adózási illetően. az adókulcs csökkentése, az adókedvezmények megadhatósága, a különféle költségek elszámolhatósága - amelyekre korábban nem volt lehetőség - javította az adózási fegyelmet. a szabadabb ipari és kereskedelmi tevékenység, a magasabb jövedelemszerzés lehetősége pedig meghozta a vállalkozási kedvet. sokan - az évente 200 engedélykérő közül 180-an - visszaadják az iparengedélyüket. a gyors meggazdagodást remélők gyakran csalódnak. a jó szakemberek, és akik nem riadnak vissza a kezdeti nehézségektől, azonban megtalálják számításukat.

/folyt. köv./

1 un/km/ka/vé
00.17 270984 2568

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

csepeli adózók /2. rész/

a tanács foglalkozik az adóeltitkolások felderítésével is. tavaly 46 ilyen esetet állapítottak meg, s indítottak szabálysértési eljárást. a letiltás eszközével 1101 esetben kellett élni. az adók beszedése, behajtása a kerületi tanács feladata, s megállapították, hogy minden esetben körültekintően járnak el. a jövedelemadóval elmaradókkal, vagy eltitkolókkal szemben - a szabálysértési eljárás eredménytelensége után - végső esetben, zálogolnak, lefoglalnak. az olyan elmaradók ügyében viszont, akiknek a létfenntartása és szociális helyzete igen alacsony szintű, humanusan járnak el. indokolt esetben elegendik az adót - tavaly hétszer döntöttek így - vagy részletfizetést engedélyeznek - az elmúlt évben 85 alkalommal.

/mti/
1 un/km/ka/vé olt
00.18 270984 0785

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

kertbarátok tanácsadója - a zöldség tárolása

1984. szeptember 27. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának tanácsai szerint itt az ideje a gyökérzöldségek, a sárggarépa, a petrezselyem, a zeller betakarításának. ezzel együtt természetesen fel kell készülni a téli tárolásra, amely akkor lesz veszteségmentes, ha minden ezzel kapcsolatos fontos szabályt betartunk.

most a legfontosabb teendő a tároló helyek, a pince, a kamra, a verem fertőtlenítése. a tárolásra szánt homokot is ki kell cserélni, s vigyázni arra, hogy a homok ne legyen túl száraz vagy túl nedves. a tárolás előtt a zöldségfélét alaposan válogassuk át és csak a teljesen egészségeseket tegyük el. fontos az is, hogy a tárolóhely hőmérséklete 0-2 fok, légnedvessége 60-70 százalék legyen. /mti/
kf/sl/-vi bam
00.18 270984 0805

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

tudományos konferencia kisújszállás felszabadulásáról

1984. szeptember 27. - „egy tiszántuli város felszabadulása és életének újrakezdése”, címmel országos konferenciát rendez október 12-én kisújszálláson a magyar történelmi társulat, az országos pedagógiai intézet, megyei és városi párt-, valamint tanácsi szervezetekkel közösen.

a hazánk felszabadulásával kapcsolatos tudományos tanácskozások sorában különös színtelent jelent ez a konferencia. amíg ugyanis a többi emlékülés, eszmecsere a felszabadulás országos tényezőit vizsgálta általában, vagy egy-egy adott nézőpontból tekintette át, addig most egy város felszabadulásával és életének újrakezdésével kapcsolatban kerül sor a történelmi múlt tudományos igényű vizsgálatára. egy olyan város történetét tekintik át a szakemberek, amely közel esett a hagyományokban gazdag viharsarokhoz, és a tiszántuli munkásmozgalom egyik bázisa volt. kisújszálláson a felszabadulást követően az élet újjászervezése gazdag hagyományokra építhetett, és sok tekintetben mintául szolgálhatott a demokratikus szervek létrehozásához, az új munkamódszerek kialakításához. jó példa erre, hogy a távolabbi városok és községek egy része is kisújszállástól kért segítséget és átvette az ott kialakult munkaformákat.

a tanácskozáson a téma sokoldalú vizsgálatára törekszenek a szakemberek. a vitában helyet kapnak a felszabadulás hadműveletei, a demokratikus szervek kialakításával, a pártok megalakulásával kapcsolatos kérdések, valamint az első évek politikai küzdelmei és a gazdasági újrendeződéssel összefüggő tények, ismeretek.

az eszmecsere mintegy 200 résztvevőt várnak: kutatókat, helytörténészeket, közéleti személyiségeket, tanárokat és a korszak politikai életének még élő képviselőit szólnok megyéből és az ország minden területéről. /mti/

i/na/tr/km/zsu olt
08.29 270984 1841

--

BA
gr

sb0017 4 150 mtib1017

új műszaki állomás

1984. szeptember 27. - új műszaki állomásának építését kezdte meg körmenden a magyar autóklub. a 8-as számú főút mentén készülő műhelyben egyszerre négy kocsit lehet majd javítani a jövő év tavaszától. vas megyében a klubtagok jelenleg csak szombathelyen tudják az előírt műszaki vizsgára vinni gépkocsijukat, 1985-től azonban az új körmendi állomás is vizsgáztat.

jelenleg a magyar autóklub vas megyei szervezete rendelkezik hazánkban az egyik legjobban kiépített megyei műszaki hálózattal, a szombathelyi és a szentgotthárdi javítóbázis mellett ugyanis tíz ugynevezett mini műszaki állomás működik a megyében. ezek az alapvető műszerekkel ellátott kis műhelyek apróbb javításokat, motordiagnosztikai méréseket, gumiköpeny szerelést végeznek. /mti/

kre/mmé/kz/zsu olt
08.36 270984 0810

--

sb0018 4 160 mtib1018

önálló színházi bemutatók székesfehérvárott

1984. szeptember 27. - két új önálló bemutatóra készül az egyébként fogadósínházként működő székesfehérvári vörösmarty színház. a mafilm társulatával közösen remenyik zsigmond: „vén európa”, hotel című tragédiáját viszi színre, maár gyula rendezésében. a darabban - amelynek a bemutatója várhatóan november 12-én lesz -, andorai péter, töröcsik mari, bencze ferenc, nyakó julia, görbe nóra és szilágyi istván jászsa a főbb szerepeket. várhatóan február elején mutatják be eduardo de filippo: a komédia művésze című színművét, amelynek a rendezésére simó sándort kérték fel.

a székesfehérvári színház az ország szintársulatainak fogadásán túl már tavaly megpróbálkozott önálló bemutatókkal, s azok sikere ösztönözte arra az intézményt, hogy a kezdeményezést az idén is folytassa, változatlanul megőrizve fogadósínház jellegét. az idei évadban száznál több darabot mutatnak be az ország különböző szintársulatainak közreműködésével székesfehérvárott, s emellett a hazánkban fellépő neves külföldi együtteseknek is biztosítanak fellépési lehetőséget. /mti/

dáv/fné/kz/zsu olt
09.01 270984 1145

--

BN

sb0019 4 180 mtib1019

tűz százhalombattán

1984. szeptember 27. - csütörtökön, a kora hajnali órákban villámcsapás következtében kigyulladt a siófoki gáz- és olajvezeték vállalat 30 ezer köbméteres nyersolaj tartálya százhalombattán. a nagy erővel helyszíntre vonult tűzoltóságok a tüzet rövid időn belül lokalizálták, majd eloltották. a gyors beavatkozás eredményeként a tűz a tartályparkra nem terjedt át, az anyagi kár azonban jelentős. /mti/

k/cs/ka/zsu sn
09.02 270984 0457

--

sb0020 4 180 mtib1020

gijs van aardenne tárgyalásai

1984. szeptember 27. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására szeptember 24. és 27. között hazánkban tárgyalt gijs van aardenne, a holland királyság miniszterelnök-helyettese, gazdasági miniszter. kíséretében volt jacob jan nanco rost-onnes, az abn bank igazgatója, a holland kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke és a holland gazdasági minisztérium több vezető munkatársa. a magyar és a holland kormány elnökhelyettese megbeszéléseik során tájékoztatták egymást országaik gazdaságának helyzetéről, véleménycserét folytattak a nemzetközi gazdasági, kereskedelmi és pénzügyi helyzet egyes időszerű kérdéseiről. a tárgyalásokon kifejezték kölcsönös érdekeltységüket a hazánk és hollandia közötti gazdasági együttműködés sokoldalú továbbfejlesztésére.

a holland miniszterelnök-helyettest fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke és havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. gijs van aardenne magyarországi látogatása során tárgyalt kapolyi lászló ipari miniszterrel és veres péter külkereskedelmi miniszterrel is.

a vendégek csütörtökön elutaztak budapestről. /mti/

mz sn

09.07 270984 1221

--

BA

sb0028 4 150 mtib1035

készletbörzék egyidőben

1984. szeptember 27. - az országos piackutató intézet és a közlekedési marketing gazdasági társaság úgy határozott, hogy idei őszi készletbörzéjét egyidőben - október első napjaiban - rendezi meg - jelentették be csütörtöki sajtótájékoztatójukon a börzék szervezői. a két szervezet elsősorban azért döntött így, hogy a vidéki anyagbeszerzőket megkímélik a többszöri utazástól, továbbá, hogy ily módon is növeljék a sikeres vásárlások esélyét.

a piackutató intézet tíz éve működő interker börzéje - a korábbiakhoz hasonlóan - igen széles skáláját kínálja a legkülönbözőbb anyagoknak. a több mint 1000 oldalas katalógus megkönnyíti a beszerzők dolgát: részletes információkat közöl a börze ajánlatairól. igen sok alapanyag, alkatrész szerepel a kínálatban, a legnagyobb érdeklődésre a különféle golyóscsapágyak, kötőelemek és építőipari anyagok számíthatnak.

a marketing-börze kínálata is sokrétű: vaskohászati termékek, elektromos anyagok, híradástechnikai cikkek, járműalkatrészek, valamint különféle gépek egyaránt megtalálhatók; többségüket számítógép tartja nyilván, ami elősegíti a gyors és pontos információ-szolgáltatást. a börzén külföldi cégek is részt vesznek, elsősorban sport- és búvárfelszereléseket, s gépeket kínálnak eladásra. ezuttal is mód lesz szabad kapacitások felajánlására, illetve lekötésére.

a két börzén több mint 200 vállalat mintegy 4 milliárd forint értékben kínálja felesleges anyagait, mindkettő fő célja, hogy minél több elfekvő készlet visszakerüljön a népgazdaság vérkeringésébe. a xxii. interker börzét október 1. és 5. között megszokott helyén, a budapest, viii., rákóczi ut 57. szám alatt lévő bemutatóházban, a marketing börzét pedig október 2. és 4. között a metró klubban kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

bi/sl/mz sn

11.33 270984 1819

--

BA

sb0029 4 130 mtib1036

eljárás üzérkedés ügyében

1984. szeptember 27. - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete eljárást kezdeményezett bogyi imre 73 éves nyugdíjas víz- és gázszerelő kisiparos, gyulai lakos ellen üzérkedés és vesztegetés bűncselekményének alapos gyanúja miatt. a gyanúsított évek óta több millió forint értékben radiátorokat, kazánokat és szerelvényeket vásárolt fel, melyeket gyulán és környékén felárral értékesített. a lakásán tartott házkutatás során több millió forint értékű kurrens árucikket és 220 ezer forintot találtak, és ezeket lefoglalták. bogyi imrét őrizetbe vették, az eljárást a békés megyei rendőr-főkapitányság folytatja. /mti/

k/ka/cs/km/zsu sn
11.45 270984 0689

--

sb0030 4 130 mtib1037

elfogták az orosházi betörés gyanúsítottját

1984. szeptember 27. - a rendőrség szerda este a kék fény adásában a lakosság segítségét kérte az orosházi betörés ismeretlen tettesének elfogásához. a lakosság bejelentése alapján balatonföldváron még aznap este elfogták és őrizetbe vették szuda istván 26 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű orosházi lakost. /mti/

k/ka/cs/km/zsu sn ó
11.48 270984 0403

--

BA

sb0025 4 130 mtib1032

angolai miniszter látogatása

1984. szeptember 27. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese a két ország gazdasági együttműködéséről tárgyalt Lopo do nascimento, angolai tervezési miniszterrel, aki rövid pihenésen tartózkodott hazánkban. az angolai tervezési miniszter megbeszéléseket folytatott faluvégi lajos miniszterelnökhelyettesével, az országos tervehivatal elnökével, veress péter külkereskedelmi miniszterrel és timár mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével is. Lopo do nascimento csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

fe sn
11.10 270984 0563

--

sb0026 4 150 mtib1033

közlekedési kiállítás

1984. szeptember 27. - számítástechnika és informatika a közlekedésben címmel csütörtökön kiállítás nyílt a közlekedési muzeumban.

a kiállítás egyik célja, hogy elősegítse a közlekedési alágazatok közötti információ-átadást, a tapasztalatcserét. a bemutató áttekintést ad az információ-feldolgozás és a közlekedés kapcsolatáról, ismerteti az egyes számítástechnikai és informatikai eszközök fejlődését. az érdeklődők egyebek között megismerhetik a járművekkel és a forgalommal összefüggő kísérleteket, a személy- és áruszállítás szervezésének, irányításának, ellenőrzésének számítástechnikai programjait. a számítástechnika fontos alkalmazási területe a közlekedési dolgozók oktatása, továbbképzése is. a kiállításon bemutatnak például egy számítógépes repülésszimulátort - a pilóták képzésének egyik nélkülözhetetlen eszközét -, amelyet szakember segítségével a látogatók is kipróbálhatnak.

a közlekedési muzeum új kiállítása október végéig tekinthető meg. /mti/

bi/sl/mz sn
11.11 270984 1029

--

BA

sb0019 4 180 mtib1019

tűz százhalombattán

1984. szeptember 27. - csütörtökön, a kora hajnali órákban villámcsapás következtében kigyulladt a siófoki gáz- és olajvezeték vállalat 30 ezer köbméteres nyersolaj tartálya százhalombattán. a nagy erővel helyszíntre vonult tűzoltóegységek a tüzet rövid időn belül lokalizálták, majd eloltották. a gyors beavatkozás eredményeként a tűz a tartályparkra nem terjedt át, az anyagi kár azonban jelentős. /mti/

k/cs/ka/zsu sn
09.02 270984 0457

--

sb0020 4 180 mtib1020

gijs van aardenne tárgyalásai

1984. szeptember 27. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására szeptember 24. és 27. között hazánkban tárgyalt gijs van aardenne, a holland királyság miniszterelnök-helyettese, gazdasági miniszter. kíséretében volt jacob jan nanco rost-onnes, az abn bank igazgatója, a holland kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke és a holland gazdasági minisztérium több vezető munkatársa. a magyar és a holland kormány elnökhelyettese megbeszéléseik során tájékoztatták egymást országaik gazdaságának helyzetéről, véleménycserét folytattak a nemzetközi gazdasági, kereskedelmi és pénzügyi helyzet egyes időszerű kérdéseiről. a tárgyalásokon kifejezték kölcsönös érdekeltségüket a hazánk és hollandia közötti gazdasági együttműködés sokoldalú továbbfejlesztésére.

a holland miniszterelnök-helyettest fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke és havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. gijs van aardenne magyarországi látogatása során tárgyalt kapolyi lászló ipari miniszterrel és veress péter külkereskedelmi miniszterrel is.

a vendégek csütörtökön elutaztak budapestről. /mti/

mz sn

09.07 270984 1221

--

BA

sb0021 1 150 mtib1021

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0001 mtib1001 sz. /kötvénypiac az állami fejlesztési bankban/ hírünk 2. bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... kívánja javítani a vállalati ...

mai bs0002 mtib1002 sz. /lesz elegendő csizma/ hírünk 5. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... puha anilines kikészítésű ...

mai bs0007 mtib1007 sz. hírünk címe helyesen:

makói „hagyma-mérleg,,

/mti/ mz sn
09.30 270984 0510

--

sb0022 4 130 mtib1025

dr. radó dezső kitüntetése

1984. szeptember 27. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. radó dezsőt, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatóját, több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesítette.

a kitüntetést szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át csütörtökön. /mti/

k/ka/cs/zsu sn
10.26 270984 0424

--

BA

sb0023 4 160 mtib1026

könyvkötő kisiparosok találkozója

1984. szeptember 27. - egerben csütörtökön megkezdődött a könyvkötő kisiparosok harmadik országos találkozója. a háromnapos tanácskozáson az ország minden részéből mintegy 150 kisiparos vesz részt.

a nyitóelőadás a könyvkötő szakma történetével, fejlődésével foglalkozott, majd a soron következő előadások új eljárásokról, a könyvvédelemről, a könyvrestaurálásról számoltak be. szó volt a könyvkötészetben használatos műszaki anyagok, gépek, szerszámok beszerzési lehetőségeiről.

szombaton a résztvevők könyvművészeti ritkaságokkal ismerkednek meg az egeri főegyház megyei könyvtárban, végül a szakemberek ötletpörzsjével zárul a háromnapos találkozó egerben. /mti/

kov/lné/ká/mz sn

10.28 270984 0747

--

sb0024 4 130 mtib1030

halálos baleset

1984. szeptember 27. - budapesten, a xviii. kerületben, a ferihegyi repülőtér bejáratának közelében takács józsef 19 éves gépkocsivezető budapesti lakos figyelmetlenül vezetett, teherautójával áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ott összeütközött egy szabályosan közlekedő teherautóval. takács józsef a helyszínen meghalt, a vétlen tehergépkocsi vezetőjét és kísérőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. /mti/

k/ka/cs/km/zsu sn
11.04 270984 0475

--

BA

sb0025 4 130 mtib1032

angolai miniszter látogatása

1984. szeptember 27. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese a két ország gazdasági együttműködéséről tárgyalt lopo do nascimento, angolai tervezési miniszterrel, aki rövid pihenésen tartózkodott hazánkban. az angolai tervezési miniszter megbeszéléseket folytatott faluvégi lajos miniszterelnökhelyettesével, az országos tervehivatal elnökével, veress péter külkereskedelmi miniszterrel és timár mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével is. lopo do nascimento csütörtökön elutazott budapestre. /mti/

fe sn
11.10 270984 0563

--

sb0026 4 150 mtib1033

közlekedési kiállítás

1984. szeptember 27. - számítástechnika és informatika a közlekedésben címmel csütörtökön kiállítás nyílt a közlekedési múzeumban.

a kiállítás egyik célja, hogy elősegítse a közlekedési alágazatok közötti információ-átadást, a tapasztalatcserét. a bemutató áttekintést ad az információ-feldolgozás és a közlekedés kapcsolatáról, ismerteti az egyes számítástechnikai és informatikai eszközök fejlődését. az érdeklődők egyebek között megismerhetik a járművekkel és a forgalommal összefüggő kísérleteket, a személy- és áruszállítás szervezésének, irányításának, ellenőrzésének számítástechnikai programjait. a számítástechnika fontos alkalmazási területe a közlekedési dolgozók oktatása, továbbképzése is. a kiállításon bemutatnak például egy számítógépes repülésszimulátort - a pilóták képzésének egyik nélkülözhetetlen eszközét -, amelyet szakember segítségével a látogatók is kipróbálhatnak.

a közlekedési múzeum új kiállítása október végéig tekinthető meg. /mti/

bi/sl/mz sn

11.11 270984 1029

--

BA

sb0027 4 160 mtib1034

tűzvédelmi fotópályázat - eredmények

1984. szeptember 27. - a magyar reklámszövetség és a belügyminisztérium tűzoltóság országos parancsnoksága által 05 címmel meghirdetett pályázatot elbíráltta a szakzsűri.

a pályázaton - amelynek témája a társadalmi és személyi tulajdon tűz elleni védelme volt - bárki részt vehetett. célként jelölték meg, hogy olyan szellemesen megoldott és elgondolkoztató, agitativ képanyagot hozzanak létre, amelynek segítségével a későbbiekben felhívhatják, folyamatosan figyelmeztethetik az állampolgárokat a tűzvédelmi előírások betartásának szükségességére, a könnyelműség, a gondatlanság következményeire mind a munkahelyen, mind a magánéletben.

a pályázatra 23 szerző 77 pályaműve érkezett be. a jelíges pályamunkákból ötnek szerzőjét érdemesítették a 10 ezer forintos jutalomra: a „nem érhet meglepetés, -t, baller gyula budapesti lakos munkáját, a „ciká, -t, amelyet beller iván budapesti lakos küldött be, a „tűzről pattant, -ot, gellért miklós budapesti lakos felvételsorozatát; a „recseg-ropog, -ot, katona miklós győri lakos pályamunkáját és a „parázs, jelígejüt, amelynek alkotója kozák albert budapesti lakos. a zsűri véleménye szerint a vártnál eredményesebb volt a pályázat, számos újszerű, a tűzvédelmi propagandában eddig fel nem használt ötlettel jelentkeztek a pályázók.

az eredményhirdetés és a díjátadás október 15-én lesz a magyar reklámszövetség székházában /budapest, vii. dob utca 45./ /mti/

i cs/km/zsu sn
11.21 270984 1498

--

BA

sb0028 4 150 mtib1035

készletbörzék egyidőben

1984. szeptember 27. - az országos piackutató intézet és a közlekedési marketing gazdasági társaság úgy határozott, hogy idei őszi készletbörzéjét egyidőben - október első napjaiban - rendezi meg - jelentették be csütörtöki sajtótájékoztatójukon a börzék szervezői. a két szervezet elsősorban azért döntött így, hogy a vidéki anyagbeszerzőket megkíméljék a többszöri utazástól, továbbá, hogy ilymódon is növeljék a sikeres vásárlások esélyét.

a piackutató intézet tíz éve működő interker börzéje - a korábbiakhoz hasonlóan - igen széles skáláját kínálja a legkülönbözőbb anyagoknak. a több mint 1000 oldalas katalógus megkönnyíti a beszerzők dolgát: részletes információkat közöl a börze ajánlatairól. igen sok alapanyag, alkatrész szerepel a kínálatban, a legnagyobb érdeklődésre a különféle golyóscsapágyak, kötőelemek és építőipari anyagok számíthatnak.

a marketing-börze kínálata is sokrétű: vaskohászati termékek, elektromos anyagok, híradástechnikai cikkek, járműalkatrészek, valamint különféle gépek egyaránt megtalálhatók; többségüket számítógép tartja nyilván, ami elősegíti a gyors és pontos információ-szolgáltatást. a börzén külföldi cégek is részt vesznek, elsősorban sport- és búvárfelszereléseket, s gépeket kínálnak eladásra. ezuttal is mód lesz szabad kapacitások felajánlására, illetve lekötésére.

a két börzén több mint 200 vállalat mintegy 4 milliárd forint értékben kínálja felesleges anyagait, mindkettő fő célja, hogy minél több elfekvő készlet visszakerüljön a népgazdaság vérkeringésébe. a xxii. interker börzét október 1. és 5. között megszokott helyén, a budapest, viii., rákóczi ut 57. szám alatt lévő bemutatóházban, a marketing börzét pedig október 2. és 4. között a metró klubban kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

bi/sl/mz sn

11.33 270984 1819

BA

--

bel

- 20 -

1984.09.27.

sb0029 4 130 mtib1036

eljárás üzérkedés ügyében

1984. szeptember 27. - a budapesti rendőrfőkapitányság gazdasági rendészete eljárást kezdeményezett bogyi imre 73 éves nyugdíjas víz- és gázszerelő kisiparos, gyulai lakos ellen üzérkedés és vesztegetés bűncselekményének alapos gyanúja miatt. a gyanúsított évek óta több millió forint értékben radiátorokat, kazánokat és szerelvényeket vásárolt fel, melyeket gyulán és környékén felárral értékesített. a lakásán tartott házkutatás során több millió forint értékű kurrens árucikket és 220 ezer forintot találtak, és ezeket lefoglalták. bogyi imrét őrizetbe vették, az eljárást a békés megyei rendőrfőkapitányság folytatja. /mti/

k/ka/cs/km/zsu sn
11.45 270984 0689

--

sb0030 4 130 mtib1037

elfogták az orosházi betörés gyanúsítottját

1984. szeptember 27. - a rendőrség szerda este a kék fény adásában a lakosság segítségét kérte az orosházi betörés ismeretlen tettesének elfogásához. a lakosság bejelentése alapján balatonföldváron még aznap este elfogták és őrizetbe vették szuda istván 26 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű orosházi lakost. /mti/

k/ka/cs/km/zsu sn ó
11.48 270984 0403

--

BA

bel

- 21 -

1984.09.27.

sb0031 4 150 mtib1038

méhes lajos nszk-beli szakszervezeti küldöttséget fogadott

1984. szeptember 27. - méhes lajos, a szot főtitkára csütörtökön a szot székházában fogadta az nszk-beli fémipari dolgozók szakszervezetének küldöttségét, amely hans mayr elnök vezetésével tartózkodik hazánkban.

a küldöttség tagjai tájékoztatást adtak a munkaidő csökkentéséért, és ezzel a munkanélküliség mérsékléséért folytatott harcokról, az elért eredményekről, arról a tevékenységről, amelyet a szakszervezet a 2.6 millió fémipari dolgozó érdekeinek védelméért folytat.

a megbeszélésen véleményt cseréltek a két ország szakszervezeteit foglalkoztató időszerű feladatokról.

a találkozón jelen volt herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is. /mti/

pá/sl/mz sn

11.49 270984 0807

--

sb0032 4 150 mtib1039

szombathelyi tanácsülés

1984. szeptember 27. - a szombathely szülöttéről, derkovits gyuláról elnevezett városrész helyzetéről tárgyalt csütörtökön szombathelyen a város tanácsa. a megyeszékhely husz éve épülő legnagyobb lakótelepén ma már több mint tizenkilencezer ember él, a város népességének 22,1 százaléka. a lakosság fiatal: 71,4 százaléka 40 éven aluli, s az aktív keresők aránya is magasabb a városi átlagnál. a lakótelep szakaszosan épült. építési technológiája változatos, a nagy és közepmagas épületek aránya 37,8 százaléka. a lakások 83 százaléka állami beruházásban, 17 százaléka pedig magánerebből, otp és szövetkezeti beruházással épült.

a lakótelep 5.806 lakása magas fokon közművesítve van 2.215 lakásban gázfűtés, 3.591-ben pedig távfűtés-szolgálat melegít. lényegesen jobb a városi átlagnál a városrész utjainak minősége. az autóbusz-közlekedést napi 281 járáttal bonyolítják le.

BA

a városrész zöldterületeinek kiépítése befejeződött. a lakótelepen 233 ezer négyzetméter belterjesen fenntartott zöldterület található, s a gyermekeknek 38 játszótér épült. jó az intézményellátottság is. a gyermekorvosi ellátást öt, a felnőttek ellátását hét orvosi körzet intézi. a négy bölcsőde és a négy óvoda kielégíti az igényeket, a három, egyenként 16 tantermes általános iskolában azonban már gond a tanulók elhelyezése.

a lakótelepnek megvannak azok a kereskedelmi-szolgáltató létesítményei, amelyek a lakosság ellátásához szükségesek. e létesítmények területi elosztása viszont nem egyenletes.

a tanácsülésen felhívták a figyelmet az autóbusszközlekedés színvonalának javítására, a fűtőmű bővítésére, a bevásárlóközpont építésének befejezésére, környékének végleges rendezésére. /mti/

Lér/mmé/ká/mz sn

11.53 270984 1751

-.-

sb0033 4 130 mtib1041

halálos balesetek

1984. szeptember 27. - orosházán egy személygépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő reidinger andrás 46 éves villanyszerelő, helyi lakost. a motorkerékpáros a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint reidinger andrás megsértette az elsőbbségi szabályt.

dunaujvárosban balkus mónika 21 éves állattenyésztő, helyi lakos személygépkocsival előzés közben áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy autóbusszal. a személygépkocsi vezetője, és utasa szabó zoltán 26 éves fuvarozó kisiparos, dunaujvárosi lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balkus mónika megsértette az előzés szabályait.

szarvaskő külterületén egy kanyarban kocsis jános 50 éves gépkocsivezető, serényfalvi lakos tehergépkocsival fékezésre kényszerült, miközben a pótkocsi áttért az uttest bal oldalára, és nekiütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak. a személygépkocsi vezetője, szekeres árpád 50 éves villanyszerelő, ózdi lakos és szekeres árpádné 50 éves összeállító, ózdi lakos a helyszínen meghalt. a teherautó vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kocsis jános nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

BA

gödöllőn radics tiber 27 éves zenész, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával indokolatlanul az uttest bal oldalán haladt, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpáros kórházba szállítás után meghalt.

szombathelyen egy személygépkocsi elütötte beke istvánné 77 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős asszony a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bekéné szabálytalanul haladt át az uttesten. /mti/

k/ka/cs/km/zsu sn
11.56 270984 1751

-.-

sb0034 4 150 mtib1044

börgöndpusztát székesfehérvárhoz csatolják

1984. szeptember 27. - börgöndpuszta székesfehérvárhoz csatolását határozta el csütörtöki ülésén a székesfehérvári városi tanács. a döntést az indokolja, hogy a várostól 9 kilométernyire levő kis település földrajzi elhelyezkedése, közlekedése, infrastrukturális ellátottsága és a munkaerő áramlása vonatkozásában amugyis székesfehérvárhoz kötődik, célszerű tehát, ha közigazgatásilag is odatartozik. a kétszázötven lakosu pusztát korábban a pákozdi községi tanácshoz tartozott, de mivel a pákozdi -börgöndpusztai út husz éve járhatatlan, a kis településen élők csak a megyeszékhelyen át tudták elérni közigazgatási központjukat. a pusztán élő gyerekek, valamint a munkaképes korúak székesfehérváron tanulnak, illetve vállaltak munkát. az átcsatolást egy falugyűlésen a börgöndpusztaiak is kérték.

a székesfehérvári városi tanács a határozatot jóváhagyásra felterjesztette a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságához. /mti/

dáv/fné,ká fe olt
13.42 270984 1008

7

-.-

sb0035 4 180 mtib1046

uj bőrgyógyászati osztály győrtt

1984. szeptember 27 - csütörtöktől új bőrgyógyászati osztály fogadja győrtt a betegeket. a 37 ágyas osztályt a zrinyi utcai kórházépületben alakították ki, az ottani rekonstrukciós munka fontos állomásaként.

az új osztályt korszerű műtővel is felszerelték. /mti/

cser/sza,ká fe olt
13.47 270984 0339

-.-

sb0036 4 130 mtib1047

miskolci tanácsülés - ipari szolgáltatások

1984. szeptember 27 - az ipari szolgáltatás helyzetével foglalkozott csütörtöki ülésén miskolc város tanácsa. a testület elé terjesztett jelentés szerint a városban az elképzeléseket megközelítő mértékben sikerült növelni az ipari jellegű lakossági szolgáltatásokat. a hatodik ötéves tervidőszakra kidolgozott fejlesztési előirányzat kevés kivétellel már ez év végéig realizálódik. a város területén több mint kétszázmillió forintos beruházással tizenkilenc, összesen két és félezer négyzetméter alapterületű szolgáltató egység épült meg.

régi hiányt pótolta a patyolat vállalat új központi üzeme, valamint a motorkerékpár szerviz. az ipari szolgáltatások színvonalának számottevő javulását meghatározó mértékben segítette, hogy az elmúlt négy évben félezerrel nőtt a kisiparosok száma, s jelenleg már meghaladja a másfélezret. ugyanakkor ebben az évben négy önálló, ipari szolgáltató kisvállalat, öt kisszövetkezet, valamint háromszázkilencven vállalati és önálló gazdasági munkaközösség alakult miskolcon.

a téma vitájában az is kitűnt, hogy egy-egy területen gondok, új problémák jelentkeztek. a háztartási gépek, televíziók javításához ugyan elegendő a kapacitás, de nincs megfelelő alkatrész. ezért a városi tanács határozatba hozta, hogy segíteni, serkenteni kell az

ly

alkatrészek felújítására, a hiánycikkek gyártására irányuló törekvéseket. ugyanakkor megfelelő ellenőrzéssel gondoskodni kell arról, hogy a szolgáltatások ára sehol se emelkedjen indokolatlanul, a jogtalan áremelések esetében szigorú felelősségrevonást kell alkalmazni. /mti/

bas/tné,ká/zsu olt
13.49 270984 1638

-.-

sb0037 4 160 mtib1048

magyar filmhét finnországban

1984. szeptember 27. - magyar filmhetet rendeznek finnország több városában szeptember 27-től október 3-ig. helsinki, ouluba és tamperében a finn közönségnek bemutatják erdöss pál „adj király katonát”, rózsza jános „kabala”, szurdi miklós „hatásvadászok”, mészáros mártá „napló gyermekeimnek”, szomjas györgy „könnyű testi sértés”, sándor pál „szerencsés daniel”, és gothár péter „megáll az idő”, című alkotását. /mti/

k/Lg/km/zsu olt
13.50 270984 0490

-.-

sb0038 4 130 mtib1049
(október 5-én temetik)

plesnivy károlyt

1984. szeptember 27. - az 54 éves korában elhunyt munkácsy-dijas, érdemes művész, tanszékvezető egyetemi tanár temetése október 5-én, pénteken 11,30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

művelődési minisztérium
magyar népköztársaság művészeti alapja
magyar iparművészeti főiskola
magyar képző- és iparművészek szövetsége
x x x

ly

plesnivy károly tanulmányait az iparművészeti főiskolán végezte, butorszöveteivel és szőnyegeivel rendszeresen szerepelt az iparművészeti kiállításokon. önálló tárlatait 1961-ben szőfiában, majd 1973-ban veszprémben, 1978-ban pedig miskolcon mutatták be, s többször szerepeltek szőnyegei, táblaképei, faliképei külföldi kiállításokon. 1960-tól az iparművészeti főiskolán tanított, ahol előbb docens, 1963-ban a textiltervezői tanszék szakcsoportvezetője lett. 1981-ben nevezték ki a tanszék vezetőjévé. /mti/

Lg/ár/zsu olt
13.55 270984 1063

--o--

sb0039 4 150 mtib1050

a szabolcs-szatmár megyei neb ülése - gyámügy

1984. szeptember 27. - szabolcs-szatmár megyében egy esztendő alatt csaknem kétszázzal, 1436-ra emelkedett a veszélyeztetett kiskorúak száma. helyzetüket - mint ez az állami, társadalmi szervek, intézmények, gyermek- és ifjúságvédelmi aktivisták jelzéseiből kitűnik - súlyosbitják a család átmeneti vagy tartós anyagi gondjai. hozott-e, hoz-e változást sorsukban az anyagi segítség, illetve hogyan használták fel a tanácsok az, e célra a költségvetésből számukra juttatott csaknem egymillióháromszázezer forintot - erről tárgyalt csütörtökön nyiregyházán a szabolcs-szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság.

a vizsgálatban részt vett 56 népi ellenőr beszámolója alapján az ülés résztvevői megállapították: a rendszeres nevelési segély - amelyben tavaly 218 családban élő 595 kiskorú részesült - kedvező változásokat hozott az érintettek helyzetében. a rendkívüli segélyekre viszont az jellemző, hogy pillanatnyilag enyhítik a problémákat, amelyek a teljes megoldás hiányában újra megjelennek. gondot okoz helyenként az ugynevezett gyors segélyek késői kiutalása, a környezettanulmány elhuzódása.

a népi ellenőrzési bizottság tagjai javasolták a rendkívüli segély odaítélésének egyszerűsítésére az üzemekkel, oktatási intézményekkel, tömegszervezetekkel a kapcsolat javítását, s a kérelmek onnan történő kezdeményezését. a jelenlegi gyakorlat ugyanis az, hogy a segélyek mintegy hatvan százalékát a rászorulóknak kéri, s csak 25 százalékban az oktatási intézmények, illetve 15 százalékban a hivatalok, társadalmi szervek aktivistái. /mti/

ács,ká/zsu olt
13.59 270984 1624

--o--

sb0040 4 130 mtib1051

a csongrád megyei tanács ülése - népesedéspolitika

1984. szeptember 27. - népesedéspolitikai kérdésekről tárgyalt csütörtöki ülésén a csongrád megyei tanács. mint egyebek között megállapították: a demográfiai hullám következtében az általános iskolákban nagy a zsúfoltság. ezekben az alapfoku oktatási intézményekben az 1986-1987-es tanévben lesz a legtöbb tanuló. ezért a helyi tanácsokat arra utasították, hogy a jelenlegi tervidőszakra előirányzott 144 általános iskolai osztálytermet minden körülmények között építtessék meg, s a következő tervidőszakban is gondoskodjanak 100 újabb tanterem létrehozásáról.

mivel a középfoku oktatási intézményekben is évről-évre növekszik a tanulólétszám, felkészülnek arra, hogy a hetedik ötéves tervidőszakban 71 új középiskolai és 21 szakmunkásképző intézeti tanterem épüljön. a közeli években a középfoku oktatási intézmények kollégium-hálózatának bővítésével is számolnak. /mti/

dén/f,ká/zsu olt
14.00 270984 0962

--o--

sb0041 4 160 mtib1052

szovjet idegenforgalmi kiállítás

1984. szeptember 27. - a szovjet inturist, valamint a cooptourist és a coop-hotel gazdasági társulás szervezésében csütörtökön ezerarcu szovjetunió címmel kiállítás nyílt az orosházi alföld szálló aulájában. a tárlaton a szovjetunió idegenforgalmi nevezetességeit 30 tablón elhelyezett színes fotóanyag mutatja be.

a kiállítás október 7-ig tart nyitva./mti/

bty/ke,ká/zsu olt
14.01 270984 0432

--o--

sb0042 4 150 mtib1053

a pest megyei neb ülése az idősorokról

1984 szeptember 27.- az idősorok foglalkoztatásáról tárgyalt csütörtöki ülése n a pest megyei népi ellenőrzési bizottság. az alapot az vizsgálat jelentette, amelyet az elmúlt három évben folytattak huszonhárom vállalatnál, illetve intézményben, összesen hatvan ráckevei, gödöllői és váci népi ellenőr közreműködésével.

mint a jelentés megállapítja: pest megyében a foglalkoztatott nyugdíjasok 80-90 százaléka fizikai, a többi szellemi munkakörben dolgozik. foglalkoztatásuk valós igényt elégít ki, nélkülük bizonyos területeken munkaerő gondok jeletkeznének. a mezőgazdaságban a mindenkori feladatok szabják meg a foglalkoztatási lehetőségeket. az intézményeknél általános tapasztalat, hogy a nyugdíjasok magasan kvalifikált oktatói, ugyanakkor többnyire kis fizetéssel járó munkakörökben dolgoznak. az idősorok zöme aktív munkaviszonyuk alatt elért jövedelemszintjük megtartása érdekében dolgozik.

valamennyi vizsgált egységnél megtartják a szabályozók előírásait, jogszabálytól eltérő gyakorlattal az ellenőrök nem találkoztak. a munkáltatók többsége élt a jutalmazás lehetőségével is. /mti/

gál/ká/zsu olt
14.02 270984 1181

--

sb0043 1 130 mtib1054

jiri winter-neprakta kiállítása

1984. szeptember 27. - jiri winter-neprakta karikaturista rajzaiból nyílt kiállítás csütörtökön a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ kamaratermében. a tárlatot jaroslav musilek, a központ igazgatója nyitotta meg.

jiri winter-neprakta a legnevesebb karikaturisták egyike csehszlovákiában. számos könyvkiadvány illusztrátora, s rendszeresen megjelennek rajzai a dikobraz című satirikus lap hasábjain. a művésznak budapesti bemutatott munkái is jobbra illusztrációk, valamint humoros élethelyzeteket megjelenítő gunyrajzok.

a kiállítás október 10-ig tekinthető meg. /mti/

Lg/mz/ár/zsu olt
14.03 270984 0660

h

--

sb0044 4 130 mtib1055 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. szeptember 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

hideg éjszaka, kissé enyhébb nappal

európa déli területein - az elmúlt napokhoz hasonlóan - napos, csöndes az időjárás. a nyárvégi napsütésben kellemesen fölmelegszik a levegő. szárazföldünk más részein ezzel szemben folytatódik a változékony, hűvös időjárás. nagyjából a balti-tenger fölött van a középpontja annak a nagy kiterjedésű ciklonrendszernek, amelyik folyamatosan szállítja a kontinens fölé a nagy nedvességtartalmu, hűvös léghullámokat. a következő időszakban az alacsony nyomású rendszer veszt erejéből, ezért a kárpát-medencében kissé nyugodtabbra, kevésbé csapadékosra fordul az időjárás.

szerdán felhő- és csapadékzóna vonult át hazánk fölött nyugatról kelet felé, és sokfelé okozott esőt, záport. délutánra nyugat felől már csökkent a felhőzet, néhány órára a nap is kisütött. az esti óráktól ismét növekedni kezdett a felhőzet nyugat-délnyugat felől, és éjszaka is voltak záporok, zivatarok. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán egy-két helyen mértek 7, 8 mm-t. a hőmérséklet csúcserkéte tegnap a nyugati országokban 15, 21, keleten 11, 17 fok között alakult. ma hajnalra 3, 9 fokig hűlt le a levegő. délelőtt elsősorban a keleti vidékeken fordult elő további eső, nyugaton sokfelé naposra fordult az idő.

a hőmérséklet 11 órára 10, 15 fokig emelkedett.

budapest belterületén tegnap a hőmérséklet napi középértéke 11.1 fok volt, ez 3.6 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

ma keleten jobbra borult lesz az ég, többfelé várható további eső, zápor. az ország többi részén gyakran változik a felhőzet, szórványosan alakulnak ki záporok. holnap kevesebb lesz a felhő, néhány órára napsütésre csaknem mindenütt számítani lehet, már csak keleten valószínű néhány zápor. éjszakától erősen párássá lesz a levegő, elszórtan keletkezik köd. mérséklet marad a nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14, 19 fok között lesz.

Tm

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

gyakran változó felhőzet, záporosó még előfordulhat. mérséklet nyugati szél. hajnalban erősen párás levegő. a hőmérséklet késő este 10, hajnalban 7 fok körül lesz. /folyt. köv./ mz
14.04 270984 2623

-.-

sb0045 4 180 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

változékony időre lehet számítani, a többször erősen megnövekvő felhőzetből esők, záporok alakulhatnak ki. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 3, 8, majd 7, 13 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 15, 20 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 474 cm, a víz hőmérséklete 12.8 fok. /mti/

mz olt

14.10 270984 0571

M

-.-

sb0046 4 150 mtib1057

a budapest tourist őszi-téli ajánlatai

1984. szeptember 27. - megjelent a budapest tourist őszi-téli programfüzete, ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön az európa szállóban az utazási iroda vezetői.

az elmúlt nyolc hónap eredményeit összegezve elmondták: a tavalyihoz képest 7 százalékkal nőtt az árbevétel. összesen 265 ezer külföldi vendéget fogadott az iroda, közülük 65 ezren a szervezett turizmus keretében érkeztek hazánkba. huszonhét ezer magyar állampolgár utazott határainkon túlra a budapest touristtal, többségük valamelyik szocialista országot kereste fel. a belföldi turizmusban 18 ezren vettek részt. sikeresnek bizonyult a neckermann utazási irodával kötött megállapodás is: háromszázan vették igénybe a neckermann szolgáltatásait.

az új programfüzet több mint száz utat kínál belföldre, s ugyanennyit külföldre. a belföldi utak közül ismét meghirdetik a hosszabb hétvégi programokat, egyebek között a badacsonyba és mátrafüredre. üdülést kínálnak a gyógyfürdők mellett: sárváron, zalakaroson, bükfürdön, harkányban tölthetnek kellemes napokat a gyógyulni, pihenni vágyók. a falusi üdülés kedvelőit velembe, kondorfára, döbröntére invitálják.

a külföldi utak közül említésre méltók a siturák: csehszlovákiában, bulgáriában, ausztriában és jugoszláviában a korábbinál jóval többen, összesen 3600-an üdülhetnek a téli sportok kedvelői. a siturák jelentős részét a gázművek szakszaksztályával közösen szervezi az utazási iroda. távoli országokba, a koreai népi demokratikus köztársaságba, kubába és egyiptomba is indítanak turákat. a neckermann iroda őszi-téli ajánlatai is megjelentek, az 50 forintba kerülő programfüzet árát a jelentkezőknek visszatérítik. tárgyalások folynak arról, hogy a neckermann szervezésében az egyesült államokba utazók repülőjegyüket a pan am légitársaság járataira forintért válthassák meg.

aki a budapest tourist utitársául szegődik, s felismeri az utazási iroda programfüzetének borítólapján lévő képek egyikét, részt vesz a sorsoláson, ahol egy újabb ut szerencsés nyertese lehet. /mti/

bi/fe/sa sl olt
14.19 270984 2109

M

-.-

sb0047 4 180 mtib1058 /közönségszolgalat/

nyereménybetétkönyv sorsolás

1984. szeptember 27. - az országos takarékpénztár október 1-én budapesten rendezte a nyereménybetétkönyvek harmadik negyedévi, eddigi 133. sorsolását. a sorsoláson minden szeptember 29-ig váltott, és a sorsolás napján még forgalomban lévő nyereménybetétkönyv résztvesz. a nyereményeket a betétkönyvet kiállító otp fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet október 18-tól fizeti ki. /mti/

kf/ka/sl/zsu olt
14.32 270984 0451

--

sb0048 4 150 mtib1059 /közönségszolgalat/

vásárnaptár

1984. szeptember 27. - a kereskedelem hétfői vásárkinálatából:

szeptember 29-én, szombaton országos állat- és kirakodóvásárt rendeznek eleken, jászárokszálláson, simontornyan és szankon. országos sertésvásár lesz gyálon, autóvásár makón.

szeptember 30-án, vasárnap nagykörösön tartanak országos állat- és kirakodóvásárt, érden és pécssett országos kirakodóvásárt, kunhegyesen országos állatvásárt.

autóvásárra várják az érdeklődőket békésen, csongrádon, csornán, debrecenben, egerben, érden, kecskeméten, kisujszálláson, miskolcon, nagyatádon, nyiregyházán, pécssett, szarvason, szegeden és zalaszentgróton. /mti/

kf/sa sl olt
14.35 270984 0672

--

sb0049 4 150 mtib1060 /közönségszolgalat/

operaházi bélyegsorozat és blokk

1984. szeptember 27. - a magyar posta az operaház fennállásának 100. évfordulója, valamint újbóli megnyitása alkalmából három bélyegből álló - összesen 8 forint névértékű - sorozatot és egy 20 forintos bélyegblokkot adott ki.

a bélyegsorozat és a blokk lengyel györgy grafikusművész terve alapján, többszínű ofsetnyomással az állami nyomdában készült.

a bélyegsor 292.300 fogazott és 4.000 fogazatlan példányban került forgalomba. az 1 forintos bélyegen than mórnak, az operaházban található freskója látható, a 2 forintoson az operaház díszlépcsője jelenik meg, az 5 forintos pedig az operaház nézőterét ábrázolja; valamennyi bélyegen a jubileumra utaló embléma is van.

a bélyegblokk 251.300 fogazott és 5.300 fogazatlan sorszámozott példányban készült. a bélyegképen az operaház homlokzata és a színház alaprajza látható. /mti/

kf/sl/mz olt

14.37 270984 0915

--

sb0050 4 180 mtib1061 /közönségszolgalat/

a főinform jelenti

1984. szeptember 27. - fél szélességben lezárják pénteken reggel 6 órakor a fehér uton a vasuti felüljáró alatti utszakaszt az éles sarok átépítési munkálatai miatt. az utszükületben jelzőlámpa irányítja a közlekedést, várhatóan október 8-ig.

csütörtökön reggel a gázművek felbontotta a xii. kerületi alkotás utcában a királyhágó utca kereszteződésénél a bah-csomópont felé vezető két belső forgalmi sávot. az üzemzavart várhatóan egy hét alatt hárítják el.

autóbuszok helyettesítik szeptember 28-30. között - 23.40-től másnap hajnali 3 óráig - az 50-es éjszakai villamosokat a vonal teljes hosszában.

h

uj megállót jelöltek ki szeptember 28-tól kezdődően a 62-es gyors autóbuszok számára: a járat ezentúl mindkét irányban haladva megáll a rákoskereszturi kis utcánál is. /mti/

jk/mz olt

14.41 270984 0844

-.-

sb0051 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. szeptember 27. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok
london	17 fok
oslo	13 fok
stockholm	13 fok
helsinki	11 fok
berlin	14 fok
varsó	14 fok
leningrád	12 fok
moszkva	18 fok
kijev	17 fok
prága	16 fok
bécs	16 fok
róma	25 fok
madrid	26 fok
belgrád	19 fok
bukarest	18 fok
szófia	16 fok
athén	25 fok. /mti/

kf/sl/olt

14.44 270984 0807

-.-

sb0052 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

változékony, enyhébb idő - orvometeorológiai tájékoztató

1984. szeptember 27. - a meteorológiai előrejelzés szerint továbbra is változékony, de a korábbiaknál már enyhébb időre számíthatunk a jövő hét közepéig. többször erősen megnövekszik a felhőzet, és esők, záporosók lehetnek, de nagyobb mennyiségű csapadék nem valószínű.

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15-20 fok között alakul, de a délies áramlás hatására a jövő hét közepére néhány fokot még emelkedhet. hajnalban eleinte 4-9 fok, majd 10 fok körüli hőmérséklet várható.

az orvometeorológus szerint továbbra is el kell viselnünk az időjárás gyakori változásaival járó kellemetlen következményeket. a csapadékos, hűvösebb, szeles és a naposabb, enyhébb időszakok váltakozása könnyen vezethet megfázásokra. ezért ne a naptár, hanem az időjárás szerint öltözködjünk. hangulatunk is az időjárásnak megfelelően alakul: a borús napokon levertébbek, figyelmetlenebbek lehetünk, fejünk is gyakrabban megfájdulhat, a tisztább időben viszont felfrissülünk. a szív-érrendszeri betegek állapota időnként rosszabbodhat, mert a gyakori - bár nem túl erős - változásokhoz nehezen tud alkalmazkodni szervezetünk. /mti/

kf/sa sl olt

14.46 270984 1216

-.-

sb0053 4 150 mtib1064

megnyilt az építők ujitási és találmányi kiállítása

1984. szeptember 27. - az építők szakszervezetének székházában csütörtökön kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár megnyitotta az építő- és építőanyagipar ujitási és találmányi kiállítását. megállapította, hogy az utóbbi három évben az ágazatban bevezetett ujitások száma lényegében nem változott, hasznuk azonban évről évre növekedett. a megtakarítás értéke tavaly már megközelítette az egy milliárd forintot, ami csaknem 200 millióval haladta meg az 1981. évi eredményt. műszakilag megalapozottabbak és általában az ágazat szélesebb területén hasznosíthatók ezek a szellemi alkotások. közülük a jelentős találmányok száma csaknem megduplázódott. fontos feladat, hogy többet tegyenek ennek az értékes szellemi kincsnek szélesebb körű elterjesztéséért, s hazai és külföldi értékesítéséért is. ezután

h

kiváló munkáért kitüntetések adott át az ujitómozgalom fejlesztésében kiemelkedő eredményeket elért dolgozóknak.

a kiállításon 28 vállalat 138 ujitást és találmányt mutat be: korszerű építési anyagokat, újabb épületszerkezeteket, építési megoldásokat, gépeket és ötletes szerszámokat, készülékeket. csaknem valamennyi szellemi alkotás hozzájárul a munka megkönnyítéséhez, egyszerűsítéséhez, s emellett az energiatakarékosságot is szolgálja, a kiállított ujitásokból és találmányokból majdnem minden ötödik javítja a munka biztonságtechnikai feltételeit is.

a kiállításon a jövő hét elejétől négy szakmai napot rendeznek, amelyen előadásokat tartanak a mozgalom fejlesztésének lehetőségeiről. ezen kívül kilenc filmet mutatnak be új technológiákról, szerkezetekről, és a szakemberek iparjogvédelmi tanácsadással szolgálnak az érdeklődőknek.

a kiállítást október 5-ig lehet megtekinteni, szombat és vasárnap kivételével naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig.
/mti/

sb/pá/sl/mz olt

14.49 270984 1902

-.-

sb0054 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

növényvédelmi tájékoztatás - talajfertőtlenítés

1984. szeptember 27. - az őszi talajmunkákkal egyidőben időszzerű a talajlakó kártevők felmérése és a talajfertőtlenítés. sajnos ezáltal nehezíti ezt a munkát, hogy - a legutóbbi csapadékos napok ellenére - sok helyen, főleg a nagyalföldön és peremvidéken, valamint a kisalföldön 1-2 ásonyomnyi mélységben igen száraz a talaj, s a kártevők ezért a mélyebb rétegekbe húzódnak.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint ahol kedvező a talaj nedvessége, ott a kártevők felmérését és a fertőtlenítést célszerű most elvégezni. a szárazabb helyeken viszont halasszuk el a munkát a télvégi, kora tavaszi időszakra. /mti/

kf/sa sl olt

14.50 270984 0706

-.-

sb0055 4 160 mtib1066

tit-kitüntetések átadása

1984. szeptember 27. - a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnöksége több fővárosi intézményt, vállalatot tit aranykoszorus emléklakett kitüntetésben részesített az ismeretterjesztésben kifejtett kiemelkedő munkásságáért. a kitüntetések csütörtökön a kossuth klubban rottler ferenc, a tit főtitkára adta át a teszársz károly vasas művészegyüttes és ifjusági ház, a xviii. kerületi művelődési ház, a magyar nemzeti galéria, a magyar optikai művek, az eötvös józsef gimnázium, a cooptourist utazási iroda és az építőipari szállítási vállalat képviselőinek.
/mti/

na/pá/bc/mz olt

14.54 270984 0635

-.-

sb0056 4 130 mtib1067

mozgó boltok

1984. szeptember 27. - az élelmiszer-, a háztartás-vegyi és a ruházati kereskedelem új értékesítési formáját kívánja meghonosítani az állami nagy- és kiskereskedelemmel együttműködve a belkereskedelmi szállítási vállalat. tizenegy mozgó boltja kísérletképpen 1983 eleje óta járja az országot, és segíti az ellátatlan területek, kistelepülések, egyes idegenforgalmi körzetek ellátását. az eddigi kedvező tapasztalatok alapján a bszv a társvállalatokkal együttműködve tovább fejleszti ezt a tevékenységet. évenként újabb 5-7 ilyen bolt üzembe állítását tervezik - jelentette be szigeti ábris, a bszv vezérigazgatója a hazafias népfrent országos tanácsa településpolitikai munkabizottságának csütörtöki ülésén, amelyen a mozgó kereskedelmi egységek tevékenységét tüzték napirendre.

a felmérések szerint hazánk mintegy 900 kisközsége, tanyás települése nem rendelkezik megfelelő kereskedelmi ellátással, s ez is befolyásolja ezek népességmegtartó képességét. különösen időszzerű ezért a fejlesztési törekvés napjainkban. ezeken a helyeken mert a falusi vásárlási körülmények, szokások változnak, és a lakosság mind helyben vagy lakóhelye közelében kíván vásárolni. a közlekedési, az utazási költségek is indokolják, hogy ne a vásárló menjen a városba, hanem a bolt menjen közelebb a vevőhöz. ám nemcsak a vidéki kereskedelmi fehérholtok ellátásában játszhat főszerepet a

h

mozgóbolt. a fővárosi tapasztalatok szerint a lakótelepeken, a peremkerületben élők, valamint a nagyobb gyárakban dolgozók is szívesen fogadják a helybe hozott árut. becslések szerint az országban mintegy száz ilyen mozgó árusító helyre lenne szükség - fejezte be tájékoztatóját a bszv vezérigazgatója.

a jelenlévő kereskedelmi vezetők és a hnf-munkabizottság tagjai elmondották: tapasztalataik szerint nagy jövője lenne ennek a kereskedelmi formának, ha az elkövetkezendő években mentesítenék különböző adóterhektől. ma ugyanis ez a társadalompolitikai célokat szolgáló tevékenység a legtöbb helyen veszteséges, a legjobb esetben is 10-12 év alatt megtérülő beruházás. amennyiben e gondok megoldódnak, a bszv a kereskedelmi partnervállalatokkal együttműködve, a hazafias népfront és a fogyasztók országos tanácsa támogatásával gyors ütemben kívánja fejleszteni a mozgóbolt-hálózatát. /mti/
és/bc/-vi olt
14.55 270984 2308

-.-

sb0057 4 130 mtib1068

magyar-osztrák kapcsolatok /1. rész/

1984. szeptember 27. -

kun erzsébet, az mti munkatársa írja:

kiegyensúlyozottan, jól fejlődnek kapcsolataink az osztrák köztársasággal; a két ország álláspontja számos kérdésben azonos vagy hasonló. magyarországi és ausztria viszonya a békés egymás mellett élés jó példájának tekinthető, olyan példának, amely különösen napjainkban, a nemzetközi légkör kedvezőtlen alakulása időszakában mutat tul a kétoldalú kontaktusok jelentőségén.

ausztria a fejlett tőkés országok közül a legfontosabb partnereink közé tartozik. hazánk a feszültebbé vált nemzetközi helyzetben is arra törekszik, hogy megtartsuk az elért szintet és előbbre lépünk. ugyanakkor szem előtt tartjuk azt is, hogy a szomszédos ország a kelet-nyugati kapcsolatrendszerben igyekszik az „összekötő kapocs”, szerepét betölteni. ezt is jelzi, hogy fred sinowatz szövetségi kancellár első hivatalos látogatása az elmúlt év őszén magyarországra vezetett.

a magyar-osztrák kapcsolatok továbbfejlődésének jelentős állomása volt 1976 decemberében kádár jános, az mszmp kb első titkára hivatalos ausztriai, s a következő évben rudolf

h

kirchschla:ger szövetségi elnök magyarországi látogatása, amit losonczy pál, az elnöki tanács elnöke 1979 májusában viszonzott. a folyamatosságot mutatja az a nem hivatalos határmenti találkozó is, amelyre a közeli napokban kerül sor losonczy pál és rudolf kirchschla:ger között. várhatóan e találkozó is kifejezésre juttatja majd a jószomszédi viszonyt, a két eltérő társadalmi és gazdasági rendszerű ország példamutató együttműködését.

a kormányfők rendszeres megbeszélésein, - az időszerű nemzetközi kérdések mellett - nagy súllyal szerepelnek a magyar-osztrák gazdasági együttműködés témái. az eszmecserék eredményesek voltak, számos területen sikerült haladást elérni. az utóbbi két esztendőben a két kormány szinte valamennyi tagja találkozott partnerével.

hagyományosan jók a két ország parlamenti kapcsolatai. legutóbb két éve járt magyar országgyűlési delegáció - apró antal vezetésével - ausztriában. rendszeresek a konzultációk a két ország szakszervezeti szövetségeinek vezetői között, s együttműködik több szakmai szakszervezet is. /folyt.köv./

i/kj/-ár/zsu/mz

15.17 270984 2256

-.-

sb0058 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a környező országok hőmérséklete

1984. szeptember 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen még zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 12, 17, szombaton hajnalban 3, 8 fok között alakul.

csehszlovákia

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 12, 17, szombaton hajnalban 2, 7 fok között alakul.

h

szovjetunió

gyakran lesz erősen felhős az ég, elszórtan eső, zápor még várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 12, 17, szombaton hajnalban 3, 8 fok között alakul.

románia

változóan felhős idő várható elszórtan záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 13, 18, szombaton hajnalban 3, 8 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős idő várható, néhány helyen még záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 14, 19, szombaton hajnalban 3, 8 fok között alakul. /mti/

kf/sl/fe olt
15.20 270984 1112

--

sb0059 4 130 mtib1070

magyar-osztrák kapcsolatok /2. rész/

a két állam viszonyát a legtöbb területen egyezmények szabályozzák. az utóbbi években hatályba lépett egyebek között a bünyügyi jogsegély-szerződés, a kiadatásról szóló konzuli egyezmény, s egyezmény ad keretet a kulturális és tudományos együttműködésnek is. megállapodás rögzíti a bünyügyi és a közlekedésrendészeti együttműködést, s egyezményt írtak alá a vízumkényszer megszüntetéséről, valamint az idegenforgalomról. ugyancsak szerződésben rögzítettük az érettségi bizonyítványok egyenértékűségének elismerését.

hazánk egyik legfontosabb külkereskedelmi partnere ausztria. jelenleg külkereskedelmi forgalmunkat tekintve áruink ötödik legjelentősebb piaca a szomszédos ország, s hasonlóan számot tévő az onnan származó árumennyiség is. kapcsolatainkat a kölcsönös előnyök alapján kívánjuk fejleszteni. mindkét ország gazdaságfejlesztésének

h

egyik legnagyobb feladata az elkövetkezendő években a termelés strukturájának átalakítása. ez számos lehetőséget nyújt a magyar és az osztrák vállalatoknak az együttműködésre a termelés, a kutatás, a fejlesztés, valamint az értékesítés területén.

széles körűek és kiterjedtek kulturális, különösen művészeti kapcsolataink. az elmúlt időszakban például nagy közönségsikerrel vendégszerepelt bécsben az mrt szimfonikus zenekara, a győri balett, valamint a vígszínház társulata, csakugy, mint itthon a bécsi filharmónikusok zenekara, a volkstheater és a wiener sa:ngerknaben együttese. nagy sikerű közös kiállításra is sor került már, közülük a legkiemelkedőbb a mátyás és a magyarországi reneszánsz című tárlat, amelyet budapestet megelőzően mutattak be schallaburgban.

a magyar-osztrák kulturális együttműködés folyamatosságában jelentős szerepet töltenek be a határmenti kapcsolatok is. vas megye steiermarkkai, győr-sopron megye burgenland tartománnyal tart fenn széles körű gazdasági, kulturális kapcsolatokat. a közeljövőben hasonló viszony kialakítását tervezi zala megye és alsó-ausztria. /mti/

i/kj/-ár/zsu/mz olt

15.28 270984 2034

--

sb0060 4 130 mtib1071

a békés megyei tanács ülése - területhasznosítás

1984. szeptember 27. - a békés megyei tanács csütörtöki ülésén megvitatta és elfogadta a megye hosszútávú területhasznosítási koncepcióját. a tanács végrehajtó bizottságának határozata értelmében három éves munkával elkészítették a körösök völgyére az általános komplex regionális területfejlesztési tervet. kidolgozása során különös figyelmet fordítottak a vízgazdálkodással kapcsolatos fejlesztésekre, elsősorban a belvizmentesítés, a kiemelkedően jó minőségű termőtalajok visszanyerése céljából. a terv készítői szerint a vízrendezés elvégzésével, az ugynevezett roncsolt területek rekultivációjával a mezőgazdaságilag művelt terület a körösök mentén 27 százalékkal növelhető, és évenként 300 millió forint többletermés érhető el.

a végrehajtás első fázisa, hogy a koncepció alapján középtávú tervet készítsenek a megyei szakigazgatási szervek és azok az üzemek, gazdaságok, amelyek rekultiválandó területekkel rendelkeznek. a megyei tanács határozatot hozott arról, hogy a vb

m

építési, közlekedési és vízügyi osztálya a területhasznosítási koncepció alapján készített tervet küldje meg az érdekelt területek tanácsainak, s azok hatáskörükben végezzék el a rájuk vonatkozó feladatokat. /mti/

bty/ke/st/mz olt

15.33 270984 1285

--

sb0061 4 130 mtib1072

a győr-sopron megyei tanács ülése - vizellátás

1984. szeptember 27. - az ivóvizellátásról tárgyalt csütörtöki ülésén győr-sopron megye tanácsa. mint elhangzott a hatodik öt éves tervidőszakban csaknem egymilliárd forintot fordítanak az ivóvizellátás javítására és csatornázásra. a megye öt városában a közelmúltban jelentős fejlesztést hajtottak végre. jelenleg a legnagyobb beruházáson sopronban dolgoznak: rövidesen befejezik annak a távvezetéknél a kiépítését, amelyen a rábaközből vezetnek ivóvizet sopronba és több más településre.

a tanácsülés vitájában rámutattak arra az ellentmondásra, hogy miközben győr-sopron megye bőségesen rendelkezik ivóvízkészletekkel, a falvak ellátása lényegesen elmaradt az országos átlagtól. számos rábaközi, hanság vidéki települést napjainkban is tartálykocsikkal látnak el egészséges ivóvízzel.

a megyei és a helyi tanácsok az utóbbi időben lehetőségeikhez képest jelentős anyagi eszközöket fordítanak e kedvezőtlen helyzet megváltoztatására, s a következő években több - a községeket ellátó- regionális vízmű építése fejeződik be./mti/

cser/sza,ká

15.37 270984 1116

--

sb0062 4 160 mtib2001

magfizikai tudományos ülés

1984. szeptember 27. - magfizikai kutatások és alkalmazásaik debrecenben címmel tudományos ülést tartottak csütörtökön a debreceni akadémiai bizottság székházában abból az alkalomból, hogy 75 éves a hazai magfizikai kutatások uttörője, szalay sándor akadémikus.

szalay professzor a harmincas évek második felében kezdte meg magyarországon a magfizikai kutatásokat: előbb a kossuth lajos tudományegyetem fizikai tanszékén folytatta ilyen irányú tudományos munkáját, majd megalapítója, s első igazgatója volt a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetének. az ő nevéhez fűződik a magyar uránkincs felfedezése: ennek jeles dokumentumai a mecseki ércbányászati vállalat muzeumban található. ugyancsak szalay professzor volt a kezdeményezője az orvosi izotópos nyomjelzéses vizsgálatoknak, s ő fedezte fel a növények mikroelem-éhségét tözegetes talajokban. ez a kutatási eredménye vezetett el a fejtrágyázás nagyüzemi elterjesztéséhez. az idős tudós ma sem pihen: jelenleg magfizikai módszerekkel kutatja a föld atmoszféráját.

a nemzetközi hírű atomtudóst a magyar tudományos akadémia nevében tarján imre akadémikus, az mta matematikai fizikai osztályának elnöke köszöntötte. az ünnepségen átadták szalay sándornak a debreceni orvostudományi egyetem pro universitate emlékérmét, a magyarhoni földtani társulat jubileumi plakettjét, a központi fizikai kutató intézet eddig csak külföldi tudósoknak adományozott, prometheuszt ábrázoló emlékérmét és az atomki aranygyűrűjét.

a köszöntések után tizennégy tudományos előadás hangzott el a hazai magfizikai kutatásokról és gyakorlati alkalmazásokról. /mti/

tár/éva/ká/mz olt

15.39 270984 1693

és

tudományok

--

sb0063 4 160 mtib2002

sajtótájékoztató a fürdőszolgáltatások árváltozásáról /1./

1984. szeptember 27. - a strand- és az uszodajegyek, valamint a fürdőszolgáltatások árának változásáról tájékoztatták a sajtó képviselőit csütörtökön a széchenyi fürdő üzemigazgatóságán.

a fővárosi fürdőigazgatóság - mint azt beck béla igazgató bejelentette - október 1-től átlagosan 42 százalékkal emeli a kezelésében lévő budapesti strandok, uszodák, termál- és kádfürdők belépőjegyeinek árát, valamint a fürdőkben nyújtott szolgáltatások díját. a cinkotai és az albertfalvai strandon a jövőben változatlanul hat forintba kerül az egész napra szóló jegy, míg kispesten, lőrincen és rákoscsabán 10 forintra, csepelen, pünkösdfürdőn és pesterzsébeten pedig 12 forintra emelkedik a belépődíj. a termálfürdők közül a szabadság, a dandár utcai, az ujbpesti és az erzsébeti fürdő jegyeinek ára 15 forint lesz, a gellért fürdőben 25, a széchenyi férfi és női, illetve a rudas férfi termálfürdőben 24, a többi helyen pedig 20 forintra emelkedik a belépődíj. az sztk-beutalók továbbra is lehetővé teszik a díjmentes gyógyszolgáltatást. egyidejűleg emelkednek a bérletek díjai is. az áremeléssel párhuzamosan a fővárosi fürdőigazgatóság az uszodákban és a strandokon a diákok és a katonák számára átlagosan 50 százalékkal mérsékli a jegyek árát, s bővíti a nyugdíjasokra vonatkozó kedvezmények körét is. ezeket a kedvezményeket kiterjesztik a széchenyi gőzfürdőre, a dandár utcai és az ujbpesti gőzfürdőre és kádfürdőre, valamint a kürt utcai és a lőrinci tisztasági fürdőre. a jövőben ezeken a helyeken is válthatnak 60-80 forintért tíz napra szóló bérletet a nyugdíjasok.

az áremelés az elmúlt esztendőben bekövetkezett költségnövekedések miatt vált szükségessé. a szolgáltatások árszínvonala ugyanis mind jobban elszakadt a tényleges ráfordításoktól, s a csökkenő bevétel már veszélyeztette a fővárosi fürdők folyamatos karbantartását és üzemeltetését. súlyosbitja a helyzetet, hogy amíg a gyógyfürdő-szolgáltatásokhoz meghatározott összegű állami támogatást kap a vállalat, addig a strandok nem élvezhetik ezt a segítséget. az üzemeltetési költségek 1980-hoz viszonyítva idén mintegy 100 millió forinttal növekedtek, az árbevétel viszont csak 24 millióval - hangsúlyozta az igazgató. ezért idén a vállalat arra kényszerült, hogy korlátozza a fürdők állagmegóvási, fenntartási munkáit, s ezzel összefüggésben több fürdőben be is zárt egy-egy részleget. /folyt. köv./

na/ka/gw
15.46 270984 2457

JK

-.-

sb0064 4 160 mtib2003

a magyar rádió hangversenyei /1. rész/

1984. szeptember 27. - a magyar rádió mintegy 100 koncertet rendez az 1984/85-ös hangversenyévadban, melyen a zeneirodalom széles körét kívánja bemutatni a hangversenykedvelő közönségnek, illetve a rádió hallgatóinak - hangzott el csütörtökön a magyar rádió zenei főosztályának az új évad programját ismertető sajtótájékoztatóján.

a rádiózenekar négy bérleti sorozatot indít a zeneakadémián, kettőt a pesti vigadóban. a zeneakadémia őszi bérletében négy előadás hangzik el, többek között haydn, mozart, schubert, valamint láng istván műveiből, koncz tamás, jóó árpád, lehel györgy és fischer iván vezényletével. újdonság, hogy az ifjusági és a matiné bérlet pénteki, illetve vasárnap koncertjein ugyanazon - nagy zenekari apparátust mozgató - művek szerepelnek, többek között fischer annie közreműködésével, s az olasz guiseppe patané vezényletével. a tavaszi bérletben vendégművészként fellép gianluigi gelmetti, a római rádió zenekarának karmestere, valamint aldo ceccato, a hamburgi operaház karmestere. ^{Vs.} érdekesség, hogy a zeneakadémián és a pesti vigadóban elhangzó liszt-műveket - amelyeknek nagy részét jóó árpád, a kanadában élő világhírű karmester vezényli - hanglemezzre is felveszik és az 1986-os liszt évforduló alkalmából adják ki.

az előadásokat a rádió is közvetíti, csakugy, mint a magyar nemzeti galéria vasárnapi hangversenyeit, a barokk-terem kamarazenekari sorozatát, valamint a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében elhangzó három bérleti koncertet. a rádió márványtermében bach-sorozat indul. május 24-ig 23 alkalommal hangzanak fel bach kamaraművek neves hazai előadóművészek közreműködésével, s ugyanitt rendezik meg a jövő tavasszal a cziffra alapítvány ösztöndíjasainak egy-egy hangversenyét is.

a rádió stúdióiból természetesen a jövő évadban is számos hangverseny, valamint komolyzenei program hangzik majd el. a negyven év magyar előadóművészete című sorozat a felszabadulás óta eltelt időszak kiemelkedő előadóművészeit, a repertoár jellegzetes változásait mutatja be. az 1986-os liszt évforduló alkalmából már jövő évben megkezdődik az a sorozat, amely liszt életét és munkásságát eleveníti fel. az évfordulóra egyébként zongoraversenyt is meghirdetnek: az 1985. április 9. és 25. közötti versenyen liszt és chopin művekkel vehetnek részt a fiatal előadók. /folyt. köv./

kp/pá/mz
15.47 270984 2394

JK

-.-

sb0065 4 130 mtib2004

elhunyt juhász jános

1984. szeptember 27. - juhász jános, a székesfehérvári könnyűfémmű nyugalmazott igazgatója 62 éves korában elhunyt. juhász jános 1957-től a dunaujvárosi, 1961-től pedig a fejér megyei pártbizottság első titkára volt, 1966-ban nevezték ki a székesfehérvári könnyűfémmű igazgatójává, s 1981-ben ment nyugdíjba. munkássága elismerésül 1981-ben a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntették ki. /mti/

sas/fné/st/-vi olt
15.48 270984 0459

--

sb0066 4 160 mtib2005

sajtótájékoztató a fürdő ... /2. rész/

az október 1-én életbelépő áremelés csak a fővárosi fürdők feltétlenül szükséges karbantartására és folyamatos üzemeltetésére ad lehetőséget, de ez nem oldja meg az elmúlt évtizedek alatt összegyűlt felújítási gondokat. ezeknek a fürdőknek a zöme ugyanis a század elején épült, s a műszaki állapota kedvezőtlen képet mutat. miként arról a tájékoztatót követő szemlén a sajtó képviselői is meggyőződhetek: a gépészeti berendezések, a vezetékek, a csövek nagy része a széchenyi fürdőben is elavult, felújításra szorul. a gondokat tetézi, hogy a budapesti fürdők igen zsufoltak: a 106 fürdőmedence befogadóképessége csupán 14.3 százaléka az országos kapacitásnak, de a teljes forgalomnak 26.3 százaléka a fővárosra összpontosul. mivel a fővárosi fürdőigazgatóság nem részesül a központi keretektől - például az energiaracionalizálási, vagy az országos vízügyi alapból - csak úgy javíthat a helyzeten, ha az árakat az eddiginél jobban közelíti a ráfordításokhoz. /mti/

na/ka/bc/gw olt
15.49 270984 1032

JK

--

sb0067 4 160 mtib2006

a magyar rádió hangversenyei /2. rész/

a komolyzene mellett a könnyűzenei műfajok: a dzsessz, a musical, a popzenei, illetve a népzenei programok sem hiányoznak majd a rádió műsorából. közülük kiemelkedik a november 12. és 13. között - immár tizenötödik alkalommal - megrendezendő magyar népdal hete. a műsorsorozatban elhangzó zenei programok és előadások a magyar népzene multját és jelenét tükrözik majd, s a hagyományörzők hangján megelevenednek a magyar népdalkincs legszebb darabjai.

a sajtótájékoztatón ismertették a nemzetközi hírű rádió zenekar és énekkar külföldi terveit is. a következő évadban többek között ausztriai, franciaországi, nszk-beli és spanyolországi turnén, valamint az ndk-ban áprilisban megrendezendő magyar zenei napokon, illetve decemberben, varsóban, a szocialista országok szimfonikus zenekarainak fesztiválján vesznek részt a rádió együttesei. /mti/

kp/pá/bc/mz olt

15.50 270984 0922

--

sb0068 4 160 mtib2007

kétnyelvű oktatás baranyában

1984. szeptember 27. - a kétnyelvű iskolai oktatás bevezetésének első tapasztalatait vitatta meg a bolyban csütörtökön tartott ülésen a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága. a tanácskozás helyéül azért választotta a testület a németek lakta települést, mivel általános iskolájában kísérletképpen évek óta oktatnak egyes tantárgyakat magyar és nemzetiségi nyelven.

a bizottság előtt a bolyi iskola német és a felsőszentmártoni iskola szerb-horvát nyelvű oktatásának eddigi eredményeiről, tapasztalatairól számoltak be a pedagógusok. elmondták, hogy bolyban eddig három osztály tanulói kapcsolódtak be a kísérletbe, s a környezetismereti, az ének-zenei és az osztályfőnöki órákon használják együtt a magyar és a német nyelvet. felsőszentmártonban két osztály diákjai vesznek részt a kétnyelvű oktatásban, mégpedig a környezetismereti, a földrajz és az ének-zene tantárgyakban. a kétnyelvűséget oly módon alkalmazzák, hogy egy-egy témakör feldolgozása során a gyerekekkel nemzetiségi nyelven is elsajátítatják azokat a legfontosabb kifejezéseket és szerkezeteket, amelyeknek segítségével anyanyelvükön is képesek előadni az anyag lényegét, összefoglalását.

//

a nemzetiségi bizottság tagjai arra hívták fel a figyelmet, hogy a kétnyelvű oktatás többletterhet ró a tanulókra és a nevelőkre egyaránt, ezért sokoldalú támogatást kell nyújtani a kísérletre vállalkozóknak. szükséges továbbá a fokozatosság elvének betartása; a már elért eredményekre alapozva és az eddig szerzett tapasztalatokat felhasználva kell a programot kiterjeszteni az általános iskola mind a nyolc osztályára. /mti/

igó, ká fe olt
15.55 270984 1661

--

sb0069 4 160 mtib2008

névadó és szoboravatás várpalotán

1984. szeptember 27. - gábor áron nevét vette fel csütörtökön a fegyveres erők napja alkalmával rendezett ünnepségen a várpalotai tüzér muzeum. a tüzérség történetét, technikai fejlődését bemutató kiállítást 1977 óta láthatják az érdeklődők. a hazánkban egyedülálló gyűjteményt évről évre tizezrek látogatják. a csütörtöki névadó ünnepségen mórocz lajos altábornagy, seregtest-parancsnok méltatta gábor áron életútját, önfeláldozó tevékenységét, szerepét a szabadságharcban. ezt követően, a szózat hangjai mellett, avatták fel gábor áron szobrát, amelyet kiss istván kossuth-díjas művész alkotott. az ünnepségen részt vett több dunántúli alakulat képviselője, ott voltak várpalota város vezetői. /mti/

béév/mné/kz/-vi olt
16.01 270984 0775

h'

--

sb0070 4 130 mtib2009

konferencia a szív és az érrendszer betegségeiről

1984. szeptember 27. - kecskeméten a tudomány és technika házában csütörtökön megkezdődött a vii. magyar arteriosclerosis konferencia, több mint száz hazai és külföldi szakorvos részvételével. a háromnapos program során kilencven előadás hangzik el a szív és érrendszeri betegségek gyógyításáról és megelőzéséről.

az érrelmeszesedés ma világszerte terjedő elváltozás, amelynek közismert következménye a szívinfarktus, a veseműködés zavara, a korai szellemi leépülés és az agyvérzés. míg 15-20 éve zömmel az 50-60 évesek körében okozott szívinfarktus az érbetegség, ma már 35 éves kortól is sűrűbben előfordul, de áldozatokat szed a huszonévesek közül is. az érrelmeszesedésre való hajlam örökölhető, így már korai szakaszban, akár gyermekkorban is felfedezhető, tehát nagy jelentősége lenne az ezt felderítő szűrővizsgálatoknak. ezért a kecskeméti konferencián megalakul a magyar arteriosclerosis társaság gyermekgyógyászati szekciója. /mti/

Lak/bné/sa st olt
16.01 270984 1031

--

sb0071 4 130 mtib2010

befejeződött a magyar-csehszlovák területfejlesztési bizottság ülése

1984. szeptember 27. - csütörtökön sopronban jegyzőkönyv aláírással befejeződött a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság területfejlesztési állandó munkabizottságának 16. ülészaka.

a négynapos tanácskozáson a munkabizottság megtárgyalta és elfogadta a két ország határmenti területeinek gazdasági fejlődéséről, a terület- és településfejlesztési munkáról szóló tájékoztatót, s megállapította, hogy e területek fejlődése megfelel a kitűzött céloknak. a bizottság tudomásul vette a területfejlesztés hosszútávú irányairól szóló beszámolókat, és felhívta a határmenti megyékben működő tanácsai szervek figyelmét, hogy az 1986-90. évekre vonatkozó területfejlesztési terveik kidolgozása során részletesen tárják fel a két ország együttműködésének lehetőségeit. elhatározták, hogy évenként napirendre tűzik egy-egy szomszédos terület kapcsolatainak értékelését. az együttműködés tapasztalatainak első ilyen jellegű összegezésére 1985-ben komárom megye tanácsát, és a komarno járási nemzeti bizottságot kérték fel.

JK

a szomszédos városok és területek rendezési terveinek áttekintése során megállapították, hogy e tervek készítésében és egyeztetésében az utóbbi időben jelentős pozitív irányú változás történt, az együttműködés rendszeresebbé és konkrétábbá vált. ezzel kapcsolatban a munkabizottság felhatalmazta a szomszédos városok terveinek egyeztetésére alakult ideiglenes munkacsoportot, hogy a környezetvédelem kérdéseivel is foglalkozzon.

a résztvevők véleményt cseréltek a magyar és a szlovák tervező és kutatóintézetek együttműködésének eredményeiről. kölcsönösen tájékoztatták egymást az idegenforgalom alakulásáról, és megerősítették a határmenti területek, valamint az érdekelt idegenforgalmi hivatalok együttműködésének szükségességét.

a magyar fél tájékoztatást adott a határmenti övezetben megkezdett regionális és tájrendezési tervezésekről. a csehszlovák fél magyar kérésre vállalta, hogy a regionális tervek és tanulmányok készítéséhez konzultációs lehetőséget biztosít a tervezők számára.
/mti/

mzs st fe olt
16.02 270984 2176

-.-

sb0072 4 150 mtib2011

a hmf agrárpolitikai albizottságának ülése

1984. szeptember 27. - bács-kiskun megye mezőgazdaságának helyzetéről tájékozódott csütörtökön a csávolyi egyesülés tsz-ben tartott ülésén a hazafias népfrent elnökségének agrárpolitikai albizottsága.

a terület értékelése szerint a megye mezőgazdasága megőrizte, sőt növelte fontos szerepét az ország ellátásában. hagyományos kertkultúrája mellett ma már gabona-és hustermelése is nagyon jelentős. vágósertésből most már ez a megye adja a legtöbbet - évente 1,2 milliót - közfogyasztásra, illetve exportra. a termőhelyi adottságokhoz igazodó sokrétű agrártermelés fejlődésének háttere a szellemileg, technikailag megalapozott nagyüzemi gazdálkodás. példászerű kezdeményezések szolgálják azonban a háztájiban és a kistermelésben rejlő lehetőségek kihasználását is. így például sikerrel oldották meg azt a feladatot, hogy a nagyüzemi gazdaságokból kiszoruló kézimunka-igényes növények termelése szinte zökkenő nélkül folytatódjon a háztájiban. e megyében a zöldsgféléknek ebben az esztendőben már körülbelül a 65 százalékát kistermelők állítják elő. ujabban a tőkeigényes szőlő -

DK

gyümölcsstelepités is a nagy- és a kisüzemek közötti kooperációs vállalkozásban történik. eddig mintegy 1400 hektár közös ültetvényt alakítottak ki géppel művelhető üzemi táblákon. a kisárutermelés szervezettebbé tételével, 113 szakcsoport és 25 kertbarátkör működik a megyében, javult a háztáji termelők eszközellátottsága, jobbak a termékek piaci értékesítésének feltételei. az utóbbit is sok helyütt a nagyüzemi gazdaságok vállalják. a háztájiban hizlalt sertéseknek mintegy 55 százaléka kerül a feldolgozóba a közös gazdaságok közvetítésével.

a helyzet sokrétű elemzése alapján az ülésen azt hangoztatták különös nyomatékkal, hogy a szép eredmények ellenére még mindig vannak a megyében kihasználatlan tartalékok az agrártermelésnek. ezek közé sorolták, többek között, a parlagföldek teljes hasznosítását, az elhagyott területek felkutatását, tulajdonviszonyának rendezését.

az ülés résztvevői végül megtekintették a vendéglátó termelészövetkezet háztáji szőlőültetvényeit és a speciálisan helyi módszerrel végzett fóliás kukoricatárolást. /mti/

lász/bné/kz fe olt
16.06 270984 2224

-.-

sb0073 4 160 mtib2012 /felhasználható 17 órától!/
andre rhedey szobrai tatabányán

1984. szeptember 27. - andre rhedey magyar származású, amerikában élő szobrászművész alkotásaiból nyitottak kiállítást csütörtökön tatabányán, a népházban. a művész munkásságát az amerikai egyesült államokban három alkalommal ismerték el állami-díjjal. kiscfaludi stróbl zsigmond tanítványa több, sikeres kiállítás után, két esztendeje szerepelt a tisztelet a szülőföldnek című műcsarnokbeli tárlaton. tatabányán 20 kisplasztikája, több figurális szobra, valamint grafikái láthatók. /mti/

til/wmé,ká fe olt
16.08 270984 0554

DK

-.-

sb0074 1 130 mtib2013

ülést tartott a minisztertanács

1984. szeptember 27. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén - alapul véve a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának állásfoglalását - hosszú távra szóló népesedéspolitikai koncepciót hagyott jóvá, egyidejűleg elfogadta a koncepció megvalósításának középtávú intézkedési tervét. a minisztertanács köszönetét fejezte ki az előkészítő munkában résztvevő társadalmi és tudományos szervezeteknek, valamint azoknak a közéleti személyiségeknek, akik javaslataikkal elősegítették a koncepció és a program kidolgozását.

a kormány jóváhagyta a mezőgazdaság és az élelmiszeripar 1985. évi ár-, jövedelem- és keresetszabályozóinak tervezett módosításáról szóló előterjesztést. az erről szóló jogszabályokat ez év októberében kell kiadni.

a minisztertanács - a művelődési miniszter és az állami ifjúsági bizottság titkárának előterjesztése alapján - megtárgyalta és elfogadta a gyermek- és ifjúságvédelem továbbfejlesztésére kidolgozott, hosszabb távra szóló irányelveket. az irányelvek valóra váltását szolgáló állami feladatok összehangolásával az állami ifjúsági bizottság elnökét bizta meg. /mti/

gw ie
16.08 270984 1210

-.-

sb0075 4 160 mtib2014

a marxizmus-leninizmus tanszékek vezetőinek országos értekezlete

1984. szeptember 27. - a művelődési minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási főosztálya szeptember 26-27-én országos értekezletet tartott a marxizmus-leninizmus tanszékek vezetőinek részvételével. az értekezleten havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről, tétényi pál, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője aktuális művelődéspolitikai kérdésekről, honfi józsef, a művelődési minisztérium főosztályvezető-helyettese pedig a marxizmus-leninizmus oktatásának egyes kérdéseiről tartott előadást. /mti/

pá/-ár/vé olt

16.10 270984 0710

-.-

sb0076 4 150 mtib2015

hétfőn nyílik a belvárosi kávéház

1984. szeptember 27. - hétfőn - október 1-én - teljesen felújítva, szórakoztató kombináltá átalakítva ismét megnyílik a nagy hagyományokkal rendelkező belvárosi kávéház az erzsébet-híd pesti hídfőjénél, a századfordulón épült klotild palotában - jelentették be a belvárosi vendéglátó vállalat csütörtöki sajtótájékoztatóján.

a belvárosi kávéház - amely a lido nevet is felvette - 170 millió forint értékben osztrák idegenforgalmi célhitelből épült újjá. belső kiképzésének terveit herrer cézár belsőépítész készítette, a kivitelező az osztrák ast cég volt. a szecessziós stílusban épült palota belső rekonstrukciójánál meghagyták a korabeli stílusjegyeket, megmaradtak a faburkolatok, s a kávéházi jellegnek megfelelően márványasztalok, s tonett-stílusú butorok fogadják a vendégeket. a csillárok, falikarok magyar iparművészek munkái, korabeli fotók és rajzok alapján készültek, jellegükben a régi, városi gázzal működő lámpatestek korszerűsített változatai.

a vendéglátó kombinát naponta déli 12 órakor nyit, s másnap hajnali 4-ig - kivéve az este 8-9 óra közötti egyórás szünetet - fogadja a vendégeket. mint a tájékoztatón elmondották, a kávéház egyszerre háromszáz vendéget tud fogadni, s évi 60 millió forintos bevételre számítanak. igyekeztek színesíteni a kínálatot; vacsoraidőben például svédasztalnál is lehet étkezni, s ami Magyarországon ma még ritkaság, az éjszakai műsor idején a pódiumon a parketta eltávolítható, alatta műjég van, s így jégtáncosok is fellépnek. /mti/

mg/gg/sa sl olt
16.11 270984 1564

Buz

-.-

sb0077 4 150 mtib2016

üdülőfalú alapkövetétele

1984. szeptember 27. csütörtökön ünnepélyes keretek között elhelyezték a tihanyi üdülőfalú alapkövét és az alapító levelet. ezzel megkezdődött az az építkezés, amelyre klub tihany néven részvénytársaságot alapított a hungarhotels, a középülettervező vállalat, a közép-magyarországi közmű és mélyépítő vállalat, a komplex külkereskedelmi vállalat, három osztrák és egy dán cég. a megállapodás szerint a rév szomszédságában a tihanyi motel helyén 173 dán faházat építenek fel. ezek 4-6 ágyas, fürdőszobás, fűthető lakrészek lesznek, szomszédságukban gyermek megőrzőt és játszóteret is kialakítanak. a tihanyi szálloda jelenlegi épületéhez új szárnyat építenek, ezáltal megkétszerezik annak fogadóképességét.

a dán és az osztrák szakemberek már megérkeztek és a tervek szerint az 1985-ös nyári szezonra vendégeket fogad az üdülőfalú valamennyi faháza, az új szállodaszárny pedig 1986-ra készül el./mti/

bév/nmé,ká/vé olt

16.13 270984 0968

--

sb0078 4 160 mtib2017 /felhasználható 17 órától!/
szalay lajos kiállítása

1984. szeptember 27. - szalay lajos grafikusművész alkotásaiból kiállítás nyílt csütörtökön a vígadó galériában. a magyar származású, jelenleg new yorkban élő világhírű grafikusművész 75. születésnapja alkalmából rendezett tárlaton több mint 130 alkotását - 1960 és 1984 között készült rajzait - tekinthetik meg az érdeklődők. tollrajzai mellett mintegy 25 legfrissebb művét, többnyire az énekek énekéhez készült illusztrációját is bemutatják.

szalay lajos pályáját illusztrátorként kezdte: rajzaira itthon elsőként kassák lajos figyelt fel. 1947-ben unesco-önsztöndíjasként került párizsba, majd argentinában dolgozott csaknem egy évtizeden át. a művész 1960 óta new yorkban él és dolgozik. műveivel számos külföldi kiállításon vett részt, idehaza két nagy gyűjteményes

JK

tárlata volt az utóbbi évtizedben, mindkettő a magyar nemzeti galériában.

a kiállítást - melyet varga imre szobrászművész nyitott meg - október 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/ka/sa bc olt
16.17 270984 1026

--

sb0079 4 150 mtib2018

bőséges piaci kínálat

1984. szeptember 27. - az elmúlt napok esőzése némileg lassította az őszi érésű zöldség, gyümölcs szedését, betakarítását, ennek ellenére a hét végére és a jövő hétre megfelelő piaci kínálat várható. sőt a zöldség egyesülettől kapott információ szerint a szezoncikkek egy részének most alacsonyabb az ára, mint tavaly ilyenkor volt. így olcsóbb a petrezselyem, a vöröshagyma, a sárgarépa, a kel- és a fejeskáposzta, valamivel drágább viszont az alma és a szőlő.

burgonyából a felvásárlásra előre jelzett mennyiségeknek az eső miatt csupán kétharmada érkezett a nagykereskedelmi vállalatokhoz, a bőséges készletek eredményeként azonban így is igény szerint kapható és borsod, illetve békés megyében kedvezményes burgonyavásárlási akciókat is indítottak a zöldségek. vöröshagymából is lassult az átvétel üteme, a magról vetett termés egy része a földből kiszedve a táblák mentén szikkad, szállításra várva. fejeskáposztából a rendelkezésre álló mennyiségnél kevesebb fogyott az elmúlt napokban, ezért az elárusítóhelyeken visszamaradt tétéleket savanyítva tartósítják. a paradicsom szedését az eső sem akadályozta. a kedvezőtlen időben is folytatni kellett a betakarítást, nehogy tönkre menjen a termés. a következő napokban már valamelyest csökken a felhozatal, lassan véget ér a paradicsomszezon, egyelőre azonban még igény szerint árusítják. lefutóban van a zöldpaprika is, paradicsompaprikából viszont most érnek be a legnagyobb mennyiségek.

a gyümölcsök közül almából a legnagyobb a kínálat, folyamatosan érkeznek a piacokra az újabb szállítmányok. a szőlőfelhozatalt némileg visszavetette a csapadékos idő, így sem fogy el a standokon a teljes mennyiség. az el nem kelt tétélekből bort készítenek. körtéből bőséges a kínálat.

nagyvásártelapi fogyasztói árak szeptember 28-án
kilogrammonként: burgonya 5.40-6.20, vöröshagyma 8-11, lilahagyma 14-16, fokhagyma 30-34, fejeskáposzta 2.50-4.40, vöröskáposzta 12,

h

kelkáposzta 2.50-4, tisztított karfiol 10-14, zucchini 20, patisszon 20, üvegházi paradicsom 10-14, paradicsom 8-12, tölteni való paprika 22-32, lecsőpaprika 8-10, hegyespaprika 22, paradicsompaprika 28-32, cseresznyepaprika 32-36, sárgarépa 6-8, gyökér 12-18, karalábé 5, zeller 20, cékla 6-8,

gumós zeller db 5-8, zöld tengeri db 3-4, sárgarépa csomó 2.50-5, gyökér csomó 3.50-7, petrezselyemzöld csomó 2, kapor csomó 2.50,

alma 8-16, körte 8-16, szőlő 15-28, szilva 12-16, őszibarack 16-30, görögdió 5.80-6.80, champignon gomba 82, laska gomba 50-66, kapros káposzta 10, kovászolt ubroka 32, tojás db 2.30-2.40.
/mti/ kg/fe
16.19 270984 2604

-.-

sb0080 3 130 mtib2019

sarlós istván beszéde /1. rész/

1984. szeptember 27. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk sarlós istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének beszédét, amelyet az operaház megnyitó ünnepségén mond el. a beszéd feloldásig szigorúan e m b a r g ó s !

- ma száz esztendeje annak, hogy 1884. szeptember 27-én ünnepélyes keretek között felavatták az ybl miklós tervei alapján, lotz károly, székely bertalan és than mór közreműködésével felépült magyar operaházat. nemzeti kulturánknak ez a kiemelkedő jelentőségű otthona a korabeli európa egyik legszebb és technikailag legjobban felszerelt dalszínháza volt. az elődök jó munkáját dicséri, hogy az épület jelentősebb átalakítások nélkül, csaknem egy évszázadon keresztül volt a magyar opera- és balettművészet központja - mondotta bevezetőben.

- a magyar operajátszás története nem ekkor, hanem a xix. század 30-as éveiben kezdődött el. csaknem fél évszázadra volt szükség, míg a nemzeti színházban és alkalmi színpadokon vendégeskedő operaművészetünk saját, végleges otthonot kapott. ettől kezdve nyílt lehetősége arra, hogy magas színvonalon előadásokon ismertesse meg a hazai közönséggel a világ opera- és balettművészetének szinte minden jelentős darabját. társulatai felelősen éltek ezzel a lehetőséggel és teljesítették a minden alkotóra érvényes belső parancsot: jól s jól kell a közönségnek nyújtani.

JK

- a szép és nagyszabású épületben kezdettől fogva színvonalas művészi munka folyt. az első előadáson vezénylő erkel ferenc munkássága és igényessége erre ösztönözte a kortársakat és az utódokat is - hangoztatta sarlós istván, elismeréssel, tisztelettel, követésre méltó példaként említve a nagy elődöket; bánffy miklóst, radnai miklóst az egykori vezetők közül, hevesi sándor és szemere árpád rendezőt, erkel sándor és kerner istván karmestert, az énekesek közül szamosi elza, sándor erzsi, pataký kálmán és székely mihály nevét, s nádasi ferenc és harangozó gyula balettművészt.

/folyt. köv./ kj/sa -ár ie
16.20 270984 2040

-.-

sb0081 4 160 mtib2020

gyik-kiállítás a galériában

1984. szeptember 27. - a magyar nemzeti galéria gyermek- és ifjúsági képzőművészeti műhelyének anyagából kiállítás nyílt csütörtökön a galériában. a képzőművészeti világhét egyik eseményeként megrendezett tárlaton a csaknem egy évtizede működő alkotóműhely legfrissebb termését: kisplasztikákat és rajzokat tekinthetnek meg az érdeklődők.

a szabados árpád festőművész vezette gyik műhely munkájában évente mintegy 200, általános iskolás korú gyermek vesz részt. a kiscsoportos foglalkozások célja a gyermekek természetes önkifejező képességének fejlesztése, az önálló alkotótevékenység kibontakoztatása. a foglalkozásokon a résztvevők megismerkedhetnek az alkotói munka fázisaival, a műfajok sajátosságaiával, a vizuális kultúra alapelemeivel.

a gyermekek legújabb munkáiból válogatott bemutatót a műhely életéről, tevékenységéről és a foglalkozásokról készített videoprogram, illetve hangos diáműsor egészíti ki. a tárlatot október 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők a galéria c épületében.
/mti/

kp/ka/bc/vé olt

16.20 270984 1074

-.-

sb0082 3 130 mtib2021

sarlós istván beszéde /2. rész/

- az operaház mindig kötelességének tartotta a magyar szerzők műveinek bemutatását, zenekulturánk fejlesztésének és ezzel nemzetközi elismertetésének szolgálatát, többek között olyan szerzők műveinek színdíj tartását, mint erkel ferenc, bartók béla és kodály zoltán.

- a közelmúlt és a jelen is gazdag a kiemelkedő tehetségű és mulhatatlan érdemű művészekben - mondotta a továbbiakban. - a mai ünnepi alkalommal is megbecsüléssel emlékezünk tóth aladárra, nádasy kálmánra, oláh gusztávra és márk tivadarra. s eleven fájdalommal említem ferencsik jános nevét, aki több mint fél évszázadon át dolgozott és alkotott ebben az épületben, és akivel együtt azt reméltük, hogy közösen fogjuk ünnepelni a századik évfordulót és az újjáépített operaház megnyitását.

- a magyar állami operaházat nemcsak itthon, de külföldön is a zene és táncművészet nagy tekintélyű műhelyeként tartották és tartják számon. művészi színvonala mindenkor vonzotta az európai opera- és balettművészet nagyjait, akik szívesen vállalták, hogy tagjai, vezetői legyenek együttesének.

- a zene, az ének, a balett, a színház mindenütt érthető nyelve teszi lehetségessé, hogy az operaművészet a nemzeti kulturákat más népek számára is befogadhatóvá tegye. a magyar operaház kiemelkedő érdeme, hogy mindig nyitott volt a világra, és a külföldi ősbemutatók után, rövid időn belül műsorra tűzte donizetti, verdi, rossini, bėjárt, alban berg, sztravinszkij, prokofjev és mások műveit.

sarlós istván rámutatott: a multbeli sikerek és az operakultúra iránt megnövekedett igény kötelezett arra a négy évvel ezelőtti döntésre, hogy eredeti pompájában kell felújítani és technikailag korszerűsíteni ybl miklós remekművű alkotását, az operaházat.

- az átépítés során nemcsak hozzáértéssel, de lelkesen is dolgozott mindenki, aki részt vett ebben a nem könnyű munkában. nekik köszönhető, hogy a magyar állami operaház most továbbindulhat a sikerek útján. de köszönet illeti az operaház egész együttesét és minden dolgozóját, mert ők sem voltak tétlenek: közreműködésükkel és figyelmükkel hozzájárultak az építőmunka sikeréhez. és arról is essék szó, hogy a társulat e nehéz időszakban az erkel színház-beli és a külföldi szereplései során hivatástudatból és közönség-szeretettel jelesre vizsgázott.

/folyt. köv./ kj/sa -ár ie
16.26 270984 2393

JK

--

sb0083 4 160 mtib2023

szakmai könyvnapok - műszakiaknak, közgazdászoknak

1984. szeptember 27. - sajtótájékoztatón jelentették be csütörtökön budapestén a műszaki könyvkiadó, valamint a közgazdasági és jogi könyvkiadó vezetői, hogy - október 4.- től - idén is megrendezik a műszaki és közgazdasági könyvnapok eseménysorozatát. ezen a napon győrtött, a technika házában lesz az ünnepélyes megnyitó, amelyen kiállítással egybekötve a közönség elé tárják az akció idejére megjelentetett mintegy 60 könyvujdonságot, összesen tíz szakkiadó friss termését.

a legnagyobb hányadban a műszaki kiadó kínál újdonságokat: az emberi környezettel foglalkozó könyveket, különféle hobbykról szóló köteteket, elektronikai, számítástechnikai munkákat, szakmai kézikönyveket. a közgazdasági és jogi könyvkiadó „időszerű közgazdasági kérdések”, című, immár tíz év óta megjelenő sorozata három friss művel bővül: az egyik az innováció társadalmi-gazdasági kérdéseivel foglalkozik, egy másik az árpolitikai koncepciók és a gazdaság fejlődésének összefüggéseiről szól, a harmadik pedig iparunk fejlesztését taglalja. megjelenik kapolyi lászló könyve, amely nemzetközi összehasonlításban tárgyalja a magyar népgazdasági nyersanyag- és energiagazdálkodását.

munkahelyi szakkönyv-kiállítások, szerzői ankétok, szakmai előadások sokasága is szerepel a könyvnapok országos programjában.
/mti/

of/tr/bc/vé ie

16.29 270984 1385

--

sb0084 3 130 mtib2024

sarlós istván beszéde /3. rész/

- a felújított épület és a korszerű feltételek lehetővé teszik, hogy a magyar opera- és balettkultúra a most kezdődő második évszázad során felülmutlja az eddigi sikereket. ehhez az operaház tagjainak színvonalas alkotómunkát és a közönségnek új és maradandó élményeket kívánok - mondotta befejezésül a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

kj/sa -ár ie
16.30 270984 0436

JK

--

sb0085 4 160 mtib2025 /felhasználható: 19 órától!/
 a pécsi balett vendégjátéka a fővárosban

1984. szeptember 27. - a budapesti művészeti hetek táncművészeti programjaként csütörtökön a pécsi balett vendégszerepelt a fővárosi operettszínházban. a társulat balett „84 című műsorát, a fiatal koreográfusok estjét hozta a vendégjátékra. a háromrészes produkcióban a bábél óta című keleti folklór és modern zenei montázst, a darius milhaud zenéjére alkotott cinema fantaisie-t és a stevie wander műveire „komponált,, a természet titkos világa című táncjelenetet adta elő. az első rész alkotója, koreográfusa, diszlet- és jelmeztervezője lőrinc kati, a másodiké bertrand d,at, a harmadik táncjáték koreográfusa és színpadképtervezője lászló péter.
 /mti/

t cs/km/vé ie

16.33 270984 0729

-.-

sb0086 4 160 mtib2026 /felhasználható: 20.30 órától!/
 dovzszenko filmsorozat diszbemutatója

1984. szeptember 27. - „scorsz,, című alkotásának diszbemutatójával csütörtökön megkezdődött alekszandr dovzszenko filmjeinek, valamint a róla elnevezett játékfilmstudio produkcióinak vetítés sorozata a honvéd moziban. a neves szovjet rendező születésének 90. évfordulója alkalmából rendezett eseményen veress józsef, a magyar filmtudományi intézet és filmarchívum igazgatóhelyettese méltatta a mester művészetét. a bemutatón szovjet művészdelegáció is részt vett: vlagyimir sztadnyicsenko, az ukrán szszk állami filmbizottságának elnöke, grigorij kohan, a szemlén szereplő „bölcsharoszlav,, című alkotás rendezője, valamint oleg fialko, a „pillangó kisasszony visszatérése,, című film rendezője.

a honvéd mozi kistermében a dovzszenko-életmű további hat darabját október 3-ig láthatja a közönség; közöttük „a föld,, című alkotást, amely a rendező legértettebb és leghíresebb filmje.

a kijevei dovzszenko filmstudio hat produkcióját a honvéd mozi nagytermében vetítik. /mti/

lg/fe -ár ie

16.33 270984 1055

h

-.-

sb0087 4 160 mtib2027 /felhasználható: 19.30 órától!/
 a camerata amsterdam együttes vendégszereplése

1984. szeptember 27. - a holland camerata amsterdam együttes adott hangversenyt csütörtökön a zeneakadémián. a barokk zenekar 1974-ban alakult azzal a céllal, hogy a xvii. és a xviii. század muzsikáját szolgáltassa meg. e barokk alkotások mellett repertoárján ott találhatók a xx. század zeneművei is. a holland együttes budapesti fellépésén bach és schütz műveit adta elő.

ez a hangverseny egyben a mesterbérlet első előadása volt. az országos filharmónia e hagyományos sorozatában októberben frankl péter, az angliában élő magyar zongoraművész, jean pierre rampal francia fuvolaművész, decemberben a kodály vonósnégyes, januárban gustav leonhardt, valamint a prágai madrigalisták kamaraegyüttes lép a közönség elé. /mti/

t cs/km/fe ie

16.34 270984 0805

-.-

sb0088 4 130 mtib2028

vita baranyában a területfejlesztésről

1984. szeptember 27. - baranya megye hosszútávú terület- és településfejlesztési koncepciójának társadalmi vitasorozatán gyűjtött tapasztalatait összegezte csütörtöki ülésén a megyei népfront-elnökség.

a nagy érdeklődéssel fogadott lakóterületi fórumokon másfél-száz hozzászóló fejtette ki véleményét. a viták résztvevőinek többsége helyeselte a falvak érdekeit jobban figyelembe vevő, arányosabb fejlesztést. egyetértés volt abban is, hogy az aprófalvas településszerkezetű baranyában kiemelt szerepet adjanak a mikrokörzetek leendő központi községeinek, tekintettel a hozzájuk tartozó települések ellátásában betöltött kulcsszerepükre. sokan szóvá tették, hogy a nagyközségek jelenlegi fejlettségi szintjükön még nem alkalmasak a koncepció értelmében rájuk háruló feladatok megoldására. volt olyan javaslat, hogy a halmozottan hátrányos falvak számára különleges szabályozókat vezessenek be. a társ községek egy részének lakói kifogásolták, hogy nem kielégítő távközlési és közlekedési kapcsolatuk a székhelyközséggel, illetve a városokkal, s ezzel kapcsolatban javasolták mikrobusz-járatok indítását.

h

a társadalmi vita - állapította meg a megyei népfront-elnökség - számottevő segítséget nyújtott a terület- és településhálózat-fejlesztési terv végleges kimunkálásához. /mti/

kász st /fe ie
16.38 270984 1360

--

sb0089 4 130 mtib2030

finn ifjusági delegáció

1984. szeptember 27. - a magyar ifjúság országos tanácsa meghívására szeptember 24-27. között hazánkban tartózkodott a finn ifjusági szervezetek nemzeti bizottságának /snt/ olli mattila elnök vezette delegációja. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a miot vezetőivel a kétoldalu kapcsolatokról és a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseiről, s látogatást tett a divsz székházában, valamint baranya megyében. az snt delegációját a program során fogadta fejtő györgy, a kisz kb első titkára, ribánszky róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és nagy sándor, az állami ifjusági bizottság titkára. /mti/

tr/bc/vé ie

17.03 270984 0676

--

sb0090 1 130 mtib2031

népesedéspolitikai koncepció /1. rész/

1984. szeptember 27. - a minisztertanács csütörtöki ülésén népesedéspolitikai kérdésekről tárgyalt, és a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának állásfoglalását alapul véve hosszabb távra szólóan meghatározta a teendőket.

hazánk népesedési helyzete nagy fontosságú nemzeti, társadalmi ügy, amelyben összkormányzati felelősségnek és társadalmi összefogásnak kell érvényesülnie.

h/

az elmúlt években az ország népesedési helyzetének javítására sokrétű állami és társadalmi tevékenység folyt az 1973. évi minisztertanácsi határozat által kijelölt irányban. ehhez sok segítséget adott a tudományos kutatás, az oktató-nevelő és felvilágosító munka.

a családi élet és a gyermeknevelés állami támogatásának rendszere széles körű, és nemzetközi összehasonlításban is megállja a helyét. szocialista államunk sokféle módon támogatja a gyermekes családokat. az elmúlt évtizedben több ízben sor került a családi pótlék emelésére, bővült a jogosultak köre, tovább fejlődött a gyermekgondozási segély rendszere. 1975-ben 1 millió 773 ezer gyermek után 6,4 milliárd forint, 1983-ban 2 millió 341 ezer gyermek után 16 milliárd forint családi pótlékot fizettek ki. az elmúlt évtizedben növekedett a gyermekes családokat segítő pénzügyi juttatások részesedése a nemzeti jövedelemből. javultak a gyermekvállalás egészségügyi feltételei, emelkedett a szülészeti ellátás színvonala, csökkent a művi vetélések száma és a csecsemőhalandóság.

számottevő előrelépés történt a gyermekintézményi ellátásban. az óvodai ellátás csaknem teljes körűvé vált, s egyre több gyermeket lehet bölcsődében elhelyezni. az állami erőfeszítéseket számottevő társadalmi munka egészítette ki. a gyermekes családokat fokozatosan bővülő szociálpolitikai kedvezmények segítik a lakáshoz jutásban. a dolgozó anyák gyermekgondozási és gyermeknevelési teendőik ellátásához pótszabadságot és munkaidő-kedvezményeket kapnak.

az elmúlt évtizedekben - társadalmi törekvéseinkkel összhangban - tovább fokozódott és magas színvonalon állandósult a nők, különösen a fiatalabb korosztályok munkavállalása /a 14-29 éves nőknek 1949-ben 44 százaléka, 1960-ban 48, 1970-ben 65, 1980-ban 75 százaléka volt kereső/.

/folyt. köv./ sa ie
17.16 270984 2270

h/

--

sb0091 4 150 mtib2032

idegenforgalmi világnap

1984. szeptember 27. - szeptember 27.-én van az idegenforgalmi világnap - ebből az alkalomból meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője csütörtökön tájékoztatót tartott a muosz székházában, az idei idegenforgalmi szezon tapasztalatairól és a jövő évi tervekről.

elmondotta, hogy igen jó szezon után vagyunk. az év első nyolc hónapjában a tőkés országokból érkezett turisták dollárban számítva tíz százalékkal többet költöttek, mint tavaly hasonló időszakban. a szocialista országokból is többen érkeztek az idén, főleg Lengyelországból és csehszlovákiából.

az idegenforgalmi szakemberek a jövő évre a forgalom további növekedésére számítanak. a következő esztendő jeleztetője hazai idegenforgalmi infrastruktúra fejlesztésében: befejeződik több beruházás: Hungária néven újjáépülő szabadság szálló és a szintén megújuló béke jövőre nyitja kapuit. ugyancsak elkészül a váci utcai taverna szálló, befejeződik a rege szálló bővítése, sárváron pedig az új termál hotel építése. jövőre már fogadja a vendégeket a megújított erzsébet szálloda, amely az országban elsőként tanszállodaként működik majd. 1985. februárjában nyit a kongresszusi központ, amely nemcsak kongresszusok, hanem kulturális és zenei események megrendezésére is kiválóan alkalmas. /mti/

bi/tr/sl/vé ie

17.18 270984 1349

--

sb0092 4 150 mtib2034

gerhard schürer budapestre érkezett

1984. szeptember 27. - csütörtökön faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervehivatal elnökének meghívására budapestre érkezett gerhard schürer, az ndk miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke, hogy tárgyalásokat folytassanak a két ország 1986-90 közötti népgazdasági terveinek összehangolásáról. /mti/

gg/sl/vé ie

17.27 270984 0416

h

--

sb0093 1 130 mtib2035

népesedéspolitikai koncepció /2. rész/

az ország népesedési helyzete az elmúlt években kedvezőtlenül változott. a családok nagysága nem biztosítja a népesség ujratermelődését, annak ellenére, hogy az elmúlt évtizedben csökkent a gyermektelen és az egygyermekes családok aránya, számban növekedett és általánossá vált a kétgyermekes család. ahhoz, hogy a népesség lélekszáma hosszú távon változatlan maradjon, családonként - átlagosan - kettőnél több gyermeknek kellene születnie ezt az arányt - a háromgyermekes családok viszonylag kis száma miatt - hosszabb idő óta nem sikerült elérni. a népesség csökkenésében nagy szerepe van annak, és aggodalomra ad okot, hogy a halandóság kedvezőtlenül alakul, s különösen a 30 éven felüli férfiak körében növekszik.

az alacsony születési szám miatt a népességen belül csökken a gyermekek aránya. a termékenység alakulására kedvezőtlenül hat, hogy évek óta mind kevesebben kötnek házasságot, s nő a házasságon kívüli együttélések száma.

kiseb ingadozásokkal tovább nő a válások száma, különösen a fiatalok körében, s emiatt sok gyermeket csak az egyik szülő neveli.

a kormány megerősítette azt a szándékát, hogy a népesedés ügyét fontos társadalompolitikai kérdésként kezeli. szükségesnek tartja azoknak az intézményes gondoskodási formáknak a rendszeres megújítását, amelyek biztosítják, hogy a nemzet alkotó tevékenysége kiegyensúlyozott népesedési alapokon nyugodjék. ugyanakkor továbbra is tiszteletben tartja az állampolgárok jogát az önálló családtervezésre.

a minisztertanács a népesedési helyzet javítására olyan - hosszú távon, folyamatosan érvényesülő - állami és társadalmi tevékenységet tart szükségesnek, amely lehetővé teszi, hogy a népesség csökkenésének folyamata mérséklődjék, nagyobb távlatban megálljon, majd a népesség újra gyarapodjék, javuljon a népesség korösszetétele. hosszabb távon növekednie kell a születések számának és tartósan mérséklődnie a halálozási aránynak.

a népességcsökkenés mérséklése, majd megállítása érdekében erősíteni kell a családok gyermekvállalási hajlandóságát. kívánatos, hogy gyarapodjon a háromgyermekes családok száma.

h

bel

- 66 -

1984.09.27.

a család pótolhatatlan szerepet tölt be a gyermekek gondozásában, nevelésében, a társadalmi életre való felkészítésben és az idősokorokról való gondoskodásban. a gyermekvállalásnak, a gyermeknevelésnek és a rászoruló idősök családon belüli gondozásának társadalmilag hasznos munkaként kell elismerést kapnia. fokozatosan, az ország teherbíró képességének növekedésével összhangban meg kell teremteni az ehhez szükséges jogi, pénzügyi és más feltételeket.
/folyt. köv./ sa ie
17.28 270984 2635

--

sb0094 4 150 mtib2036

a hajdu megyei tsz-szövetség elnökségi ülése -
cukorrépa-termesztés

1984. szeptember 27. - a cukorrépa-termelés helyzetéről tárgyalt csütörtökön debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség elnöksége. a téma azért különösen jelentős, mert a megyében található az ország cukorrépa-vetésterületének mintegy 16, s innen származik a megtermelt cukorrépa csaknem 20 százaléka. a buza és a kukorica után a cukorrépa a gazdaságok legfontosabb árunövénye. a vetésterület az elmúlt években 14-15 ezer hektár körül állandósult, s a megyében megtermelt cukorrépa kilencven százalékát a termelőszövetkezetek biztosítják. a termelési technológia korszerű: a gazdaságok - egy-két kivétellel - teljes cukorrépa-területükkel tagjai a legújabb kutatási eredményeket alkalmazó nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési együttműködésnek.

hajdu-bihar megye szövetkezeteiben egy betakarítógépre 217 hektár cukorrépa betakarítása jut, ami nem lenne rossz arány, de - mint az elnökség megállapította - a gépek nagyfokú elhasználtsága miatt esős őszi vagy korai fagy esetén nincs biztosíték arra, hogy a betakarítást maradéktalanul el tudják végezni. a gépbeszerzési bizonytalanságok az utóbbi években sok gondot okoztak a termelőknek. azt igénylik, hogy olyan hazai eszközöket kapjanak, amelyeknek a használati értéke eléri a termelésben bevált herriau típusokét, hogy a műszaki ellátás legyen tervszerű és legyen összhangban a szükségletekkel. /mti/

tár/éva st/vé ie

17.32 270984 1499

h

--

bel

- 67 -

1984.09.27.

sb0095 1 130 mtib2037

népesedéspolitikai koncepció /3. rész/

emelni kell az anyai hivatás társadalmi rangját, egyúttal biztosítva, hogy megmaradjanak, sőt erősödjenek a női egyenjogúságban elért eredmények. elő kell segíteni annak a szemléletnek a térnyerését, amely a gyermekvállalást, az öregekről való gondoskodást, a kiegyensúlyozott családi életet tiszteletreméltó és követendő példának tekinti.

különös gondot kell fordítani a többszörösen hátrányos helyzetű családok életkörülményeinek fokozatos javítására. arra kell törekedni, hogy az ilyen családok gyermekei az átlagosnál több segítséget kapjanak az életpálya megalapozásához és a társadalmi beilleszkedéshez.

a gyermeknevelés, az idősgondozás, valamint a munkavállalással járó kötelezettségek jobb egyeztetésének elősegítésére bővíteni kell azokat a foglalkoztatási formákat, amelyek a nők számára több választási lehetőséget adnak arra, hogy mennyi időt kívánnak családgondozásra, illetve szakmai hivatásuk gyakorlására fordítani. e célból szorgalmazni kell a részmunkaidős, a bedolgozó foglalkoztatást és a rugalmas munkarendek elterjedését, növelni szükséges a vállalatok ebbéli érdekeltségét.

a hosszú távú népesedéspolitikai célok valóra váltása érdekében a kormány szükségesnek tartja, hogy az állam hatásosabban támogassa a gyermekek vállaló és nevelő családokat. ezért szándékában áll a terheségi és gyermekágyi segély folyósításának négy héttel való meghosszabbítása, valamint az egyszeri anyasági segély összegének emelése. kívánatos, hogy a gyermekek egyéves korukig általánosan, hároméves korukig a mainál nagyobb arányban a családjukban nevelkedjenek. a gyermekgondozási segély korszerűsítése céljából fokozatosan bevezetésre kerül a gyermekgondozási díj rendszere. ez az ellátás arra hivatott, hogy nagyobb mértékben pótolja a kisgyermekét gondozó anya keresetét. a gyermekgondozási díj a munkaviszonyhoz és a munkabérhez kötődik. a beteg gyermekek otthoni ápolása érdekében a gyermekápolási táppénzre jogosultság a jövőben kiterjed a gyermek 10 éves koráig, egyszersmind lehetővé válik, hogy a gyermekápolási táppénzt a szülők kedvezőbb feltételekkel vehessék igénybe.

a gyermekes családok jövedelmi helyzetének javítása szükségessé teszi, hogy a családi pótlék fokozatosan - a gazdasági lehetőségekkel összhangban - mind nagyobb mértékben járuljon hozzá a gyermeknevelés családi költségeihez. ebből kiindulva sorrendben először a három- és többgyermekes családoknak járó családi pótlék emelésére kerül majd sor.

/folyt. köv./ sa ie
17.45 270984 2529

h

--

sb0096 4 130 mtib2038

aczel györgy befejezte csehszlovákiai látogatását

1984. szeptember 27. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására szeptember 25-27 között látogatást tett csehszlovákiában.

aczel györgyöt fogadta gustav husak, a cskp központi bizottságának főtitkára, a csszszk elnöke.

aczel györgy prágában találkozott és megbeszélést folytatott vasil bilakkal, a cskp kb elnökségének tagjával, jan fojtikkal, a cskp kb elnökségének póttagjával, a központi bizottság titkáraival, valamint ludovit pezlárral, a szlovák kp elnökségének tagjával, a központi bizottság titkárával. tájékoztatták egymást az mszmp xii. kongresszusa, illetve a cskp xvi. kongresszusa határozatai végrehajtásának tapasztalatairól, a szocialista építőmunka soronlévő feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, valamint a két párt ideológiai együttműködésének, a kétoldalú kulturális, tudományos, oktatási kapcsolatokról, a helyzetéről, s azok sokoldalú fejlesztésének lehetőségeiről. megállapították, hogy a lenini nemzetiségi politika következetes alkalmazásával az országokban élő nemzetiségek pozitív szerepet töltenek be a két szomszédos, szocializmust építő ország internacionalista együttműködésében.

pozsonyban josef lenárt, szlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára fogadta aczel györgyöt. a szívélyes elvtársi légkörű találkozón állást foglaltak a két ország közötti együttműködés erősítése mellett, s ezen belül kiemelt figyelmet fordítottak a magyar-szlovák kapcsolatok ápolására.

a csehszlovákiai látogatás programjában résztvett kovács béla, hazánk prágai nagykövete. a pozsonyi találkozón jelen volt szapora sándor főkonzul.

aczel györgy csütörtökön a délutáni órákban hazaérkezett. /mti/

-ár/vé ie

17.53 270984 1884

JK

--

sb0097 1 130 mtib2039

népesedéspolitikai koncepció /4. rész/

a gyermekvállalás és a gyermeknevelés nagyobb fokú állami és társadalmi segítése érdekében tovább kell fejleszteni a gyermekintézmények hálózatát, emelni az általuk nyújtott szolgáltatások színvonalát.

avégett, hogy a teherviselés társadalmilag igazságosabbá váljon és jobban segítse a rászorultakat, differenciáltabbá szükséges tenni a gyermekintézmények térítési díjait.

a családalapítás és a gyermekvállalás feltételeinek javításában különös fontossága van annak, hogy rövidebb legyen a lakásra várakozás ideje, s mérséklődjenek terhei. ez szükségessé teszi, hogy meggyorsuljon a lakáshoz jutás több lépcsős rendszerének gyakorlatiává válása, bővüljenek az előnyös előtakarékossági formák, s a jelenleginél kedvezőbb, a több gyermeket vállaló családokat jobban támogató hitelfelvételi és -törlesztési konstrukciókat alakítsanak ki.

fokozatosan létre kell hozni az egységes családgondozói hálózatot. ennek az a feladata, hogy a családi élet meghatározó szakaszaiban felvilágosító és gondozó munkát végezzen, s támogassa az átmenetileg vagy tartósan nehéz helyzetbe kerülő családokat. a családgondozói hálózat ezt a munkáját a hazafias népfront elnöksége által szervezett családvédelmi tanácsokkal együttműködve végzi.

a kedvezőbb születésszám elérésével és a gyermeknevelés feltételeinek könnyítésével egyenlő rangú népesedéspolitikai cél, hogy javuljon a népesség egészségi állapota, ne romoljon tovább a halandósági arány, illetőleg e tekintetben is javulást érjünk el.

a csecsemőhalandóság lényeges csökkentése érdekében fejleszteni kell a gyermekvállalás egészségügyi feltételeit, a terhesgondozást és a szülészeti ellátást.

a lakosság egészségi állapotának javításában - az egészségügyi ellátáson kívül - fontos tényező, hogy emelkedjen az egészségkultúra általános színvonala, s visszaszoruljanak az egészségkárosító szokások. programot kell kidolgozni és végrehajtani annak elősegítésére, hogy mérséklődjön az alkoholizmus és a dohányzás, egészségesebbé váljon a táplálkozás, s csökkenjenek a környezeti ártalmak. e célok eléréséhez az anyagi és más eszközök, valamint az érdekeltség biztosításán túl igényelni és hasznosítani kell a társadalom közreműködését.

JK

az egészség megőrzésére, a betegségeknek idejében való felismerésére és gyógyítására átfogó egészségügyi szakmai programokat kell kidolgozni. tovább kell fejleszteni a leggyakrabban halált okozó betegségcsoportok /szív- és érrendszeri megbetegedések, daganatos betegségek/ korai felismerését segítő szűrővizsgálatok rendszerét. /folyt. köv./ -ár/ gw
17.55 270984 2608

--

sb0098 3 130 mtib2040

új irányelvek a gyermek- és ifjúságvédelemben /1. rész/

1984. szeptember 27. - a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok helyzetéről legutóbb 1982-ben tárgyalt a minisztertanács és úgy határozott, hogy ki kell dolgozni a gyermek- és ifjúságvédelem továbbfejlesztését szolgáló, hosszabb távra szóló irányelveket. ennek szellemében összegezte az eddigi tapasztalatokat közös előterjesztésében a művelődési minisztérium és az állami ifjúsági bizottság.

a minisztertanács a jelentés alapján megállapította, hogy az alacsony iskolázottsági szint és az ezzel gyakran párosuló munkavállalási korlátok ma is jellemzőek egyes társadalmi rétegekre. a statisztikák szerint az 1982-83-as tanévben az általános iskolai diákok 3,5 százaléka tanévet veszített, 0,9 százaléka pedig a nyolcadik osztály befejezése nélkül hagyta abba tanulmányait. a középfokú intézményekből a tanulóknak csaknem egyötöde maradt ki. jellemző adat, hogy a gyámhatóságok és az iskolák által veszélyeztetettként nyilvántartott kiskorúaknak 35 százaléka - az egyéb okok mellett - a szülők alkoholizmusa miatt, egynegyedük pedig a kedvezőtlen lakáskörülmények miatt is veszélyeztetett. a beilleszkedési zavarok hátterében gyakran a családi élet tartós konfliktusok húzódnak meg. a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok száma az utóbbi két esztendőben tovább növekedett, számuk elérte a 122 ezret.

a kormány megállapította, hogy a gyermek- és ifjúságvédelem jelenlegi intézményrendszere az újabb keletű gondok orvoslására alkalmas módszereket még csak részben találta meg. a gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység továbbfejlesztésének célja, hogy - rövidebb távon - mérsékeljük a társadalmi beilleszkedési zavarok terjedését, nagyobb hatékonysággal tárjuk fel és kezeljük a problémákat; hosszabb távon pedig teremtsük meg a beilleszkedési zavarok jelentős mértékű visszaszorításának feltételeit.

JK

a továbbfejlesztés fő irányjaival kapcsolatban a minisztertanács úgy határozott, hogy a gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység középpontjába a megelőzést szükséges állítani, és ennek érdekében ki kell dolgozni a konkrét fejlesztési programot. fontos, hogy a veszélyeztetettség megelőzésének alapvető színtere az iskola mellett a család legyen, és ennek megfelelően szükséges továbbfejleszteni az állami gondoskodás rendszerét is. a gyermek- és ifjúságvédelmi munka tartalmának és kereteinek kialakításakor megkülönböztetett figyelmet igényelnek a 14-18 évesek problémái.

/folyt. köv./ na/gg/sa
17.55 270984 2479

--

sb0099 1 130 mtib2041

népesedéspolitikai koncepció /5. rész/

bővíteni kell, illetőleg új formákkal kell gazdagítani az öregkori gondozást, egészségügyi és szociális ellátást.

A különböző időtávu népgazdasági tervekben az eddiginél átfogóbban és következetesebben kell érvényesülnie a népesedéspolitikai céloknak és érdekeknek. a népesedéspolitikát szolgáló intézkedéseket a népgazdasági tervekben úgy kell időzíteni, hogy a gyermekvállalás és nevelés, valamint az egészség megővésének legfontosabb feltételei már az elkövetkező években érezhetően javuljanak. mindez azonban csak akkor hozhat tartós eredményt, ha a kitűzött célok eléréséhez szükséges szemléletformáló munkában és a feltételek megteremtésében részt vesznek a társadalmi szervezetek, felelősen gondolkodó állampolgáraink, a magyar családok. /mti/

-ár/gw ie
17.57 270984 0817

JK

--

sb0100 4 160 mtib2042

kollégiumavató ünnepség

1984. szeptember 27. - középiskolás és szakmunkástanuló kollégiumot avattak csütörtökön a xi. kerületben a latinca sándor utca 3-7 szám alatt. az 1980-ban átadott, s eddig diákokthoként működő intézmény kiemelkedő tevékenysége jutalmaként idén nyerte el a kollégiumi címet. az avatóünnepség alkalmából sziklai sándor nevét vette fel a kollégium. a névadón megjelent és beszédet mondott sziklai sándorné, akinek gárdos györgy, a kollégium igazgatója emléklakettet nyújtott át. az ünnepségen az intézmény vezetői felavatták sziklai sándor emléktábláját, amelyet a kollégium főbejáratánál helyeztek el.

az 500 fős - szakmunkástanulóknak, szakközépiskolásoknak, girmazistáknak és német nemzetiségi középiskolásoknak helyet adó - intézményben tavaly alakult meg a kisz szervezet és itt működik a fővárosban a középiskolásokból álló egyetlen ifju gárda század. a kollégiumavató alkalmából a diákok kisz szervezetük névadójának, kállai évának, illetve sziklai sándornak életutját bemutató kiállítást készítettek, s mutatnak be az intézmény folyosóin elhelyezett tárlókban. /mti/

na/tr/bc/vé ie

17.58 270984 1134

--

sb0101 3 130 mtib2043

új irányelvek ... /2. rész/

a fiatalok életvezetését károsan befolyásoló újabb jelenségek visszaszorítása érdekében a hatósági intézkedések mellett igen fontos a személyes problémák megoldását segítő, intézményes tevékenységi formák bevezetése. a jövőben szélesíteni szükséges a társadalmi beilleszkedést eredményesen támogató formákat, így például a nevelőszülői hálózatot és az utógondozás intézményrendszerét. kiemelkedő fontosságú a speciális gyermek- és ifjúságvédelmi szakemberképzés megteremtése.

a gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység összehangolására az állami ifjúsági bizottság kapott felhatalmazást a minisztertanáctól. /mti/

na/gg/sa -ár ie
17.59 270984 0678

JK

--

sb0102 4 160 mtib2044

diagnosztikai nagygyűlés balatonfüreden

1984. szeptember 27. - a klinikai laboratóriumi diagnosztikai társaság 34. nagygyűlése kezdődött meg csütörtökön balatonfüreden. a háromnapos tanácskozás központi témája a szív és a keringési rendszer diagnosztikája, amelyben a társrendező balatonfüredi állami kórházban kimagasló eredményeket értek el. e témakörben több előadás foglalkozik a balatonfüredi kórház és az országos izotóp intézet szakemberei által kidolgozott új módszerrel, amellyel az infarktus esetén a szivizom alkotó elemelből, a myoglobinnból a véráramba kerülő részecskéket meghatározzák. a pontos diagnózishoz nélkülözhetetlen vizsgálat az eddigi eljárással hat óráig tartott, az új módszerrel viszont két óra alatt is elvégezhető, s ez az időnyereség sorsdöntő lehet a beteg számára. a diagnosztikai társaság nagygyűlésén most első alkalommal részt vesznek a kémiai analitika neves hazai szakemberei is. /mti/

bév/nmé st/vé ie

18.01 270984 0958

--

sb0103 4 180 mtib2045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. szeptember 27. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő várható, északkeleten elszórtan kisebb záporokkal. a nyugati szél megélénkül. melegsik az idő. a legmagasabb hőmérséklet 14, 19 fok között alakul. /mti/

sa ie

18.02 270984 0386

JK

--

sb0104 4 150 mtib2047

minőségi kör gazdasági társaság alakult

1984. szeptember 27. - három iparvállalat, a medicor, a tungstram rt. és a rábatext győri textilipari vállalat, valamint a kiesz központi bizottsága megalakította a minőségi kör gazdasági társaságot. az erről szóló okmányokat csütörtökön az ipari minisztériumban írták alá. a gazdasági társaság célja, hogy több fejlett országban már bevált minőségi körök minőségjavító módszereit elterjessze a hazai iparban. a módszer tematikáját, az oktatáshoz szükséges tananyagot - amelyet japán, amerikai és angol cégek dolgoztak ki - a gazdasági társaság megvásárolta, és azt az ipar különböző ágazataiban szolgáltatásként kínálja a vállalatoknak.

e minőségjavító módszer lényege, hogy az azonos munkaterületen dolgozó szakemberek - minőségi körbe tömörülve - a nap mint nap jelentkező problémákat közösen feltárják, javaslatokat dolgoznak ki a gondok feloldására, és elképzeléseiket gazdasági számításokkal is alátámasztják. a minőségi körbe a vállalatoknál önkéntesen jelentkeznek a dolgozók. az ipari vezetés arra számít, hogy mivel sokan ismerik munkahelyeik problémáit, a minőségi körökben aktívan részt vállalnak a gondok elemzésében, és reális javaslatokkal segítik a minőség javítását. számolnak azzal, hogy a minőségi szemlélet a gyárak teljes kollektíváira, vezetőkre és beosztottakra egyaránt kiterjed.

a gazdasági társaság alapító okiratainak aláírásakor juhász ádám ipari államtitkár emlékeztetett arra, hogy a most általánosan is elterjesztendő módszert a medicor művekben már három éve eredményesen alkalmazzák, nemrég a rábatext is átvette azt, s további kilenc iparvállalatnál is kísérleteznek honosításával. utalt arra, hogy a magyar ipar versenyképességét sok területen nehezíti a nem megfelelő minőség. javulását a jövőben a minőségi körök nagymértékben elősegíthetik. a jó termékért akár 20-30 százalékkal is többet fizet a vevő, persze ehhez az kell, hogy a termék minősége mindig egyenletesen jó legyen.

fejti györgy, a kiesz központi bizottságának első titkára arról szólt, hogy a kiesz első ízben vesz részt gazdasági társaság munkájában. ezt most azzal a szándékkal teszi, hogy jóminőségű munkára mozgósítsa a fiatalokat. /mti/

sz/gg/sl/vé ie

18.33 270984 2229

h

--

sb0105 4 150 mtib2049

emlékünnepe ybl miklós szobránál

1984. szeptember 27. - csütörtökön emlékünnepeket tartottak ybl miklós budapesti szobránál, ezzel is kifejezve a most újjáépült operaház 170 évvel ezelőtti született alkotója, a magyar építőművészet kiemelkedő alakja iránti tiszteletet. az operaházat megszüpítő építők erre az alkalomra a szobor környezetét, az ybl miklós teret megszüpítették. lecsiszolták a szobor talapzatát, újra-aranyozták a feliratot, pótolták a csipkés kovácsoltvas diszkerítést és annak gránitlábazatát.

részt vett a megemlékezésen ybl miklós családjának több leszármazottja, fivérének budapesten élő három, bécsben és az egyesült államokban lakó egy-egy dédunokája is.

az ünnepségen lázár antal, a magyar építőművészek szövetségének főtitkára, kreszán albert, az operaházi rekonstrukció generálkivitelezőjének, a középületépítő vállalatnak megbízott igazgatója és ráday mihály, a budapesti városszépítő egyesület alelnöke emlékezett meg ybl miklós munkásságáról, amellyel 74 település építészeti értékeit gyarapította. mintegy 250 művet - nemcsak épületeket, hanem más építményeket, iparművészeti alkotásokat és terveket - hagyott az utókorra. több jelentős műve elpusztult a történelem viharában, megközelítően 150 épület maradt fenn, amelynek nagy részét műemlékként őrzi az utókor.

a szobor talapzatán elsőként a család képviselője, ybl miklós, az egyesült államokban élő építész helyezte el koszorút. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium nevében somogyi lászló miniszter koszoruzott, s elhelyezték a megemlékezés virágait a középületépítő vállalat, a budapesti városszépítő egyesület, a magyar építőművészek szövetsége, az állami operaház, az ybl miklós építőipari műszaki főiskola képviselői. /mti/

sb/gg/sl/-vi ie
18.44 270984 1781

h

--

sb0106 4 130 mtib2051

halálos balesetek

1984. szeptember 27. - fejér megyében, csákvár külterületén a nagy györgy 30 éves gépkocsivezető, bicskei lakos által vezetett tehergépkocsi pótkocsija átsodródott az uttest baloldalára, és a vele szemben haladó tehergépkocsinak ütközött. a tehergépkocsi vezetője, vudmaszka borisz 36 éves magánfuvarozó, oroszlányi lakos a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

dunaujváros belterületén csernyiczki lászló 49 éves elektrotechnikus, helyi lakos, személygépkocsijával elütötte fejcs ferenc 67 éves nyugdíjast, dunaujvárosi lakost. fejcs a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint csernyiczki lászló figyelmetlenül vezetett, a baleset vizsgálata folyik. /mti/

na/tr/sa ie
18.56 270984 0796

--

sb0107 4 150 mtib2052

nívódíjak a bábolnai napokon

1984. szeptember 27. - csütörtökön kiosztották a nyolcadik alkalommal megrendezett bábolnai napok nívódíjait. a kiállító 209 hazai és külföldi cég több mint 1300 ujdonsága közül 25-öt díjaztak.

az egyesült államok-beli dekalb cég hibridkukoricájáért, az mta martonvásári kutatóintézete őszi buzafajtáiért, a pápai huskombinát farmerszalámijáért, az egyesült államok-beli case cég univerzális nehéztraktoráért, az nszk-beli agroindustrie cég alapgépeiért, a közúti gépellátó vállalat varitrac alapgépeiért, az nszk-beli mercedes-benz vállalat szecsakázójáért és eszközhordozó erőgépeiért, az nszk-beli karl mengele vállalat szecsakázójáért, az ndk-beli fortschritt kombinát e-514-es kombájnjáért, az nszk-beli horsch vállalat vetőgépeiért, a szolnoki mezőgazdasági vállalat szalastakarmánybetakarító gépcsaládjáért, az izraeli nann kibuc öntözési berendezéséért, a tesco gazdasági munkaközösség műszereiért, a győri mezőgazdasági vállalat forgóboronáiért, a chinoin ohinofur 40-es folyékony talajfertőtlenítőjéért, a szombathelyi afit szennyvíztisztítójéért, a hernádi március 15 tsz kelletőgépcsaládjáért, a tatabányai delta ipari szövetkezet növendékbaromfi-etetőiért, az nszk-beli claas cég és a holland vicont vállalat nagybálázójáért, az nszk-beli

h

geringhoff cég kukoricabetakarító adapteréért, a herceghalmi kísérleti gazdaság trágyainjektáló gépéért, a francia hone-neireaux cég fertőzésgátló gyógyszereiért, az osztrák scheeden maschinen vállalat fakitermelő gépsoráért, a gödöllői agrártudományi egyetem gépalkalmazási tanszéke a raktárgazdálkodási program kifejlesztéséért kapta meg az idei bábolnai napok nívódíját. /mti/

til/st/-vi ie
18.56 270984 1679

--

sb0108 3 130 mtib2053

diszelőadás az operaházban

1984. szeptember 27. - ünnepi diszelőadással nyitotta meg kapuit csütörtökön este a megfiatalodott, ismét eredeti pompájában ragyogó 100 éves magyar állami operaház. a jubileumi előadáson megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke. jelen volt az mszmp politikai bizottsága, az elnöki tanács és a kormány számos más tagja, a társadalmi és kulturális élet vezető személyiségei. ott voltak a budapesti diplomáciai képviselők vezetői, valamint gerhard schürer, az ndk miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke.

a diszelőadás kezdetén felcsendült a himnusz, majd sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

/a beszédet mai mtib2019, 2021 és 2024 sz. hírünkben közöltük. embargóját az alábbi javítással f e l o l d j u k :

az mtib2021 sz., 2. rész 1. bek. utolsó sorában:

... műveinek színen tartásával, mint erkel ferenc ... /

a beszéd után ünnepi műsor következett. elsőként erkel ferenc hunyadi lászló című operájának nyitánya csendült fel, lukács ervin vezényletével, majd - csakugy, mint száz évvel ezelőtt - erkel bánk bán című operájából a ii. felvonás első képe elevenedett meg a színpadon. a címszerepet simándy józsef, a további szerepeket tokody ilona, melis györgy és kovács pál énekelte; a karmester kórodi andrás volt. a balettrepertoárból bartók-seregi: a fából faragott

JK

királyfi című táncjátéka adott izelítőt a diszelőadáson, a művet mihály andrás dirigálta, a szerepeket lócsei jenő, szabadi edit, szőnyi nóra és keveházi gábor táncolta. az estet kodály psalmus hungaricusa zárta, gulyás dénes közreműködésével, a zenekart erdélyi miklós vezényelte. /mti/

kj/sa -ár ie
19.38 270984 1926

--

sb0109 4 150 mtib2055 /embargó 21.30-ig!!!/

gáspár sándor - szvsz

1984. szeptember 27. - gáspár sándor, az szvsz elnöke szeptember 24. és 27. között prágában részt vett a világszervezet főtanácsának soronkövetkező ülését előkészítő tanácskozáson.

prágai tartózkodása idején gáspár sándor vezetésével a világszervezet képviselői megbeszélést folytattak francis blanchard-ral, a nemzetközi munkaügyi szervezet főigazgatójával. a találkozón megvitatták az szvsz és a nmsz kapcsolatának helyzetét és a közös tevékenység fejlesztésének lehetőségeit, elsősorban a világ dolgozóit érintő olyan fontos kérdéseket, mint a béke és a leszerelés, a foglalkoztatottság biztosítása, a munkanélküliség felszámolása, a fejlődő országok helyzetének javítása. érintettek számos olyan kérdést, amelyek a két szervezet munkájának középpontjában állnak. mindkét részről hangsúlyozták az együttműködés jelentőségét és a rendszeres kapcsolattartás fontosságát. a megbeszélések a kölcsönös megértés légkörében zajlottak le.

gáspár sándor csütörtökön este hazaérkezett prágából. /mti/
tr/sl/gw ie
19.56 270984 1054

--

sb0110 4 130 mtib1073

uj nagykövet görögországban

1984. szeptember 27. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta hollai imrét, hazánknek a görög köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

pá/gw ie
22.17 270984 0357

--

sb0111 4 130 mtib1074

a lengyel külügyminiszter-helyettes látogatása

1984. szeptember 27. - roska istván külügyminiszter-helyettes meghívására szeptember 26-27-én látogatást tett magyarországon henryk jaroszek, a lengyel népköztársaság külügyminiszter-helyettese. véleménycserét folytattak magyarország és lengyelország kétoldalú kapcsolatainak alakulásáról és néhány aktuális nemzetközi kérdéstről. henryk jaroszeket fogadta szürös mátyás, az mszmp kb titkára és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

pá/gw ie
22.18 270984 0517

--

sb0112 4 180 mtib2063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. szeptember 27. -

sb0001 kötvénypiac az áfb-ben
sb0002 lesz elegendő csizma
sb0003 újabb videoton televíziók ...
sb0004 új üzem épül zalaegerszegen
sb0005 javul az ellátás falfestékből
sb0006 dobozos minőségi sör martfűről
sb0007 makói ,,hagyma-mérleg,,

sb0008 új vegyszer - több termék
 sb0009 a liftre számítógép „ügyel,,
 sb0010 előkészületek színházi ...
 sb0011 a budafoki ifjusági zenekar
 sb0012 fiatal gyorsírók versenye
 sb0013 csepeli adózók /1. rész/
 sb0014 csepeli adózók /2. rész/
 sb0015 kertbarátok tanácsadója
 sb0016 tudományos konferencia
 sb0017 új műszaki állomás
 sb0018 önálló színházi bemutatók
 sb0019 tűz százhalombattán
 sb0020 gijs van aardenne tárgyalásai
 sb0021 szerk. figy. az mtib1001-1002-1007 sz. hirre!
 sb0022 dr. radó dezső kitüntetése
 sb0023 könyvkötő kisiparosok találkozója
 sb0024 halálos baleset
 sb0025 angolai miniszter látogatása
 sb0026 közlekedési kiállítás
 sb0027 fotópályázat - eredmények
 sb0028 készletbörzék egyidőben
 sb0029 eljárás üzérkedés ügyében
 sb0030 elfogták az orosházi betörőt
 sb0031 méhes lajos nszk-beli ...
 sb0032 szombathelyi tanácsülés
 sb0033 halálos balesetek
 sb0034 bőrgöndpusztát ...
 sb0035 új bőrgyógyászati osztály
 sb0036 miskolci tanácsülés
 sb0037 magyar filmhét finnországban
 sb0038 elhunyt plesniv károly
 sb0039 a szabolcs-szatmár megyei neb ...
 sb0040 a csongrád megyei tanács ...
 /folyt. köv./ fe/mz
 22.19 270984 1426

--

sb0113 4 180 mtib2064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 jiri winster-neprakta kiállítása
 sb0042 szovjet idegenforgalmi kiállítás
 sb0043 a pest megyei neb ülése az időskoruakról
 sb0044 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0045 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0046 a budapest tourist őszi-téli ajánlatai
 sb0047 nyereménybetétkönyvsorsolás
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 változó, enyhébb idő - orvosteorológiai tájékoztató
 sb0050 megnyílt az építők ujitási és találmányi kiállítása
 sb0051 növényvédelmi tájékoztató- talajfertőtlenítés
 sb0052 tit-kitüntetések átadása
 sb0053 vásárnapár
 sb0054 operaházi bélyegsorozat és blokk
 sb0055 a főinform jelenti
 sb0056 mozgó boltok
 sb0057 magyar-osztrák kapcsolatok /1. rész/
 sb0058 a környező országok hőmérséklete
 sb0059 magyar-osztrák kapcsolatok /2. rész/
 sb0060 a békés megyei tanács ülése - területhasznosítás
 sb0061 a győr-sopron megyei tanács ülése - vizellátás
 sb0062 magfizikai tudományos ülés
 sb0063 sajtótájékoztató a fürdőszolgáltatások árváltozásáról /1./
 sb0064 a magyar rádió hangversenyei /1. rész/
 sb0065 elhunyt juhász jános
 sb0066 sajtótájékoztató a fürdőszolgáltatások árváltozásáról /2./
 sb0067 a magyar rádió hangversenyei /2. rész/
 sb0068 kétnyelvű oktatás baranyában
 sb0069 ülést tartott a minisztartanács
 sb0070 névadó és szoboravatás várpalotán
 sb0071 konferencia a szív és az érrendszer betegségeiről
 sb0072 befejeződött a magyar-csehszlovák területfejl. biz. ülése
 sb0073 sarlós istván beszéde /1. rész/
 sb0074 a hmf agrárpolitikai albizottságának ülése
 sb0075 sarlós istván beszéde /2. rész/
 sb0076 sarlós istván beszéde /3. rész/
 sb0077 andre rhedey szobrai tatabányán
 sb0078 a marxizmus-leninizmus tanszékek vez. orsz. értekezlete
 sb0079 hétfőn nyílik a belvárosi kávéház
 sb0080 üdülőfaló alapkövetétele
 /folyt. köv./

gw
 22.19 270984 1812

--

sb0114 4 180 mtib2065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

bs0081 szalay lajos kiállítása
 sb0082 bőséges piaci kínálat
 sb0083 gyik-kiállítás a galériában
 sb0084 szakmai könyvnapok - műszakiaknak, közgazdászoknak
 sb0085 a pécsi balett vendéggjátéka a fővárosban
 sb0086 dovzsenko filmsorozat diszbemutatója
 sb0087 a camerata amsterdam együttes vendégszereplése
 sb0088 vita baranyában a területfejlesztésről
 sb0089 népesedéspolitikai koncepció /1. rész/
 sb0090 finn ifjusági delegáció
 sb0091 idegenforgalmi világnap
 sb0092 népesedéspolitikai koncepció /2. rész/
 sb0093 gerhard schürer budapestre érkezett
 sb0094 a hajdu megyei tsz-szövetség elnökségi ülése
 sb0095 népesedéspolitikai koncepció /3. rész/
 sb0096 aczél györgy befejezte csehszlovákiai látogatását
 sb0097 népesedéspolitikai koncepció /4. rész/
 sb0098 népesedéspolitikai koncepció /5. rész/
 sb0099 új irányelvek a gyermek- és ifjúságvédelemben /1. rész/
 sb0100 új irányelvek a gyermek- és ifjúságvédelemben /2. rész/
 sb0101 kollégiumavató ünnepség
 sb0102 diagnosztikai nagygyűlés balatonfüreden
 sb0103 időjárásjelentés
 sb0104 minőségi kör gazdasági társaság alakult
 sb0105 emlékünnepségek ybl miklós szobránál
 sb0106 halálos balesetek
 sb0107 nivódíjak a bábolnai napokon
 sb0108 diszelőadás az operaházban
 sb0109 gáspár sándor - szvsz
 sb0110 új nagykövet görögországban
 sb0111 a lengyel külügyminiszter-helyettes látogatása
 sb0112 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0113 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0114 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v e g e -

/mti/ gw
22.22

270984 1688

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0084

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 28.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1984. szeptember 28. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első nyolc hónapjában 307,7 milliárd forint értékű árut vásárolt a lakosság, folyóáron 9,8, összehasonlítható áron pedig 0,9 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. a tavalyi első nyolc hónaphoz képest a vegyes iparcikkek forgalma növekedett a legjobban: 11,3 százalékkal, élelmiszerekből 9,5, ruházati termékekből pedig 8,6 százalékkal vásároltak többet, mint tavaly ilyenkor.

augusztusban a kiskereskedelmi forgalom közepes volt, folyó áron 9,4 százalékkal haladta meg a tavalyit. erőteljesebben növekedett az élelmiszerek és élvezeti cikkek, kevésbé az iparcikkek forgalma.

az augusztusi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy élelmiszerekből a kereskedelem kielégítette az igényeket; hus- és huskésztményekből, valamint baromfiból és halból jó volt a kínálat az olcsóbb termékekből - például vörösáruból, olcsóbb kolbászfélékből, szalonnából - ugyyszólván teljes volt a választék. továbbra sem elegendő azonban a szalámi és a szárazkolbász, illetve a füstölt-főtt áru. étolajból és margarinból a korábbi hónapokhoz hasonlóan több helyről jeleztek hiányt, s esetenként hiányzott az üzletekből néhányfajta főzelékkonzerv, savanyúság és mirelit áru.

a fővárosi szabadpiacokra zöldségfélékből és gyümölcsből egyaránt 18, burgonyából 15 százalékkal többet hoztak a termelők, mint a múlt év augusztusában. a viszonylag nagy kínálat ellenére az